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1. Kieselbach Gallery Trade Ltd.(H-1055 Budapest, 5 Szent István krt.) (hereinafter referred
as “Auction House”) organizes and conducts an auction on the commission of the owners
of the objects to be auctioned and listed in this catalogue (hereinafter referred as “Lots”)  -
or those who have the right to sell them - (hereinafter referred as “Vendors”). 
The time and the venue of the auction was previously announced and published in this
catalogue. The auction is organized, handled and conducted by the Auction House, acting
as a trading agent on behalf of the Vendor.

2. The Auction House publishes a catalogue of the lots to be auctioned, which can be
viewed during the exhibit prior to the sale. Descriptions and illustrations in the catalogue
are for identification only, therefore buyers shall carefully inspect the conditions of each
lot prior to the sale and shall decide whether the lot is in accordance with its description.
The catalogues of the Auction House are available at the exhibition and at the venue 
of the auction during the sale. The Auction House reserves the right not to auction certain
lots published in the catalogue.

3. It is only possible to participate in the bidding with a numbered bidding paddle. 
The paddles shall be registered by name, address and phone number before the auction.
Buyers acknowledge to accept the conditions of the sale by receiving the paddle,
considered as implied conduct.

4.The auction is conducted according to the international practice by giving estimates 
to each lot. According to their order of appearance in the catalogue, the auctioneer briefly
describes each lot and announces the starting price, which cannot be higher than the low
estimate. Buyers indicate their wish to place a bid by raising their numbered paddles. 
In case there is more than one bid for the starting price, the auctioneer increases the bid
by increments until only one bidder remains and the purchase is made by the lot being
knocked down. The highest bidder acknowledged by the auctioneer shall be the buyer at
the hammer price, thus getting the right to purchase the lot unless, in case of protected
objects, the Hungarian State exercises its preemptive right given by the Law of 2001./ LXIV.
The lots are not allowed to be purchased below the starting price.

5. It is forbidden to collude or attempt to make any third parties offer a price, which
considerably exceeds the market price therefore causing damage to these parties.

6. The first offer is the amount of the starting price, all the further offers mean 
the increased amount according to the last offer.

7. The item may be reauctioned  provided for any reason the identity of the buyer remains
unknown during the auction. Unsold lots may be reauctioned at the end of the sale upon
buyers’ request.

8. The possession of the item purchased can be handed over to the buyer on condition
that the total purchase price is fully paid up and the buyer receives the lot from 
the Auction House.

9. The purchase price consists of the amounts of the hammer price and the agency fee.

10. The buyer shall pay the full purchase price in cash or by credit card immediately after
the sale or a minimum of 20% of the purchase price as a deposit. 
In case the total purchase price is paid at the sale, the lot purchased is handed over to the
buyer on the spot.

11. The Auction House allows a 7-day grace period after the auction to pay the remaining
amount above the deposit at the Auction House. (Address: H-1055 Budapest, 5 Szent
István krt.) In such cases the buyer may only enter into possession of the lot when the full
purchase price has been paid within 7 days from the auction. The amount of the deposit 
is included in the purchase price paid within the deadline.

12. The Auction House reserves the right to void the bid of the purchaser and keep the
deposit if the buyer fails to take over the item until the deadline given.

13. The buyer shall pay an agency fee, which as default is 20% of the hammer price.
The agency fee contains the resale royalty as well.

14. The buyer shall transport the item purchased at his own risk and cost immediately
after the purchase price has been paid. In case of failure to do so, the Auction House will
not be liable for any loss or damage. Furthermore, the Auction House will charge a 5%
monthly storage fee starting from the 20th day after the auction. If the buyer fails to take
away the items within 6 months after the auction, the Auction House will send a notice 
to the buyer. In case of non-compliance the Auction House will have the right to sell 
the item, and after deducting its costs and expenses keep the remaining amount to be
handed over to the buyer.

15. No item marked „VÉDETT” (protected) or „NO EXPORT” may be taken outside Hungary
permanently (2001./ LXIV. /§59./1./b.). Owners of protected lots will be registered by the
National Office of Cultural Heritage (Kulturális Örökségvédelmi Hivatal). In case of any
change in ownership, the Office must be notified immediately (2001./ LXIV. /§59./3.). 
If the buyer would like the item to be exported, a certain amount will be charged 
by the Auction House for obtaining the export licence.
After the export licence is prepared, the buyer shall make the necessary arrangements 
to transport the item purchased at his own costs and responsibility.
The rules of the export of cultural goods are determined in the Law of 2001./LXIV. 
Cultural goods are only allowed to be taken outside Hungary permanently according to
this regulation. Please indicate your intention to export the items before making payment. 

16. For absentee bids – when the bidder do not wish to attend an auction - the Auction
House may be commissioned by the buyer to bid on his /her behalf. We accept orders
during the exhibit before the auction. It is strongly recommended that you submit your
bids at least 24 hours prior to the auction via fax at: +36-1-2692219. 

17. To accept the order for an absentee bid, an advance payment of 20% of the bid shall
be transferred which will be refunded if the bid fails to succeed. If the bid is successful, 
the total amount of the advance payment will be accepted as a deposit, otherwise the
rules for personal bidding shall be applied.
If a third party places a higher bid for the same lot, or the bidders at the auction place 
a higher bid, the absentee bidder’s advance payment will be refunded without 
any deduction.
You may also bid over the phone, which requires a bank guarantee to be attached. 
In this case if the bidder cannot be reached for any reasons, the order shall be considered
as the intention to buy the item at the starting price. We do not take any responsibility 
for problems which may occur related to telecommunications. In case of identical bids 
the earlier will take precedence.

18. You are kindly requested to transfer the amount of your deposit or purchase price to
our bank account Nr.: 12001008-00214850-00100003
/IBANHU05120010080021485000100003,  S. W. I. F. T.: UBRTHUHB Raiffeisen Bank Rt.
(Address: Hungary 1054 Budapest 6 Akadémia u.)
With the transfer, please indicate the amount in HUF in order to avoid problems arising
from possible exchange rate differences.

19. As the purchase price is formed on the basis of the bids offered publicly, the Auction
House will not bear any liability in respect of the purchase price paid. The Auction House
may not be compelled to reauction the same item at the same price at a later time.

20. In case the identity of the buyer and the vendor is the same, the contract of the sale
shall not be concluded and the deposit shall be refunded. However, the bidder shall pay 
the agency fee to the Auction House determined above.

21. All items are sold without any guarantee„ as is”, meaning in the condition they are 
in at the time of the sale with all existing faults and imperfections.

22. The Auction House does guarantee the genuineness of all the items at the auction. 
The Auction House will not accept any complaints after the lot has been knocked down
unless the item is not genuine despite being declared so in the catalogue. In such case 
the buyer may contest the sale in writing within three months of his/her initial doubt 
to the origins or the genuineness of the item, but no later than five years after the date 
of the auction. 

23. The Auction House undertakes to re-purchase the item from the buyer for a price
including the hammer price and the agency fee, provided an independent expert gives 
a reliable opinion proving  that the item is not genuine.

24. The prices indicated in EUR in the catalogue are for information purposes. 
The basis of the account shall always be the exchange rate on the date of the payment 
of the purchase price.

25. Matters not covered in present Terms and Conditions shall be governed by and
interpreted in accordance with the Civil Law of Hungary. In case of any disputes parties
agree that the Metropolitan Court of Budapest is to have jurisdiction.

C O N D I T I O N S  O F  S A L E

1. A Kieselbach Galéria Kereskedelmi Kft.(1055 Budapest, Szent  István krt. 5. ) -
továbbiakban: Aukciósház – a jelen katalógusban szereplô elôre meghirdetett idôpontban
és helyszínen az árverési tárgyak - továbbiakban árverési  tételek – tulajdonosai, vagy  
eladásra jogosultjai, - továbbiakban: Árvereztetôk - megbízása alapján árverést rendez és
vezet. Az Aukciósház az árverést az Árvereztetôk megbízásából mint kereskedelmi képviselô
szervezi, rendezi és vezeti.

2. Az Aukciósház katalógust ad ki az aukciós tételekrôl, melyek az  
árverés elôtti kiállításon megtekinthetôk. A katalógus leírásai és az illusztrációk kizárólag
azonosításként  szolgálnak, így a vevôknek saját maguknak kell – az árverést megelôzôen –  
meggyôzôdniük az árverési tételek állapotáról, és arról, hogy azok megfelelnek-e 
a  katalógus leírásának. Az Aukciósház árverési katalógusai rendelkezésre állnak a kiállítás  
idejére a kiállítás helyszínén, illetve az árverés idejére az árverés  helyszínén. 
Az Aukciósház fenntartja a jogot, hogy a katalógusban szereplô egyes  
tételek árverésre bocsátását mellôzze.

3. Árverezni kizárólag – az aukció megkezdése elôtt név, lakcím és telefonszám szerint
regisztrált – licitáló tárcsával lehet. A vevôk a tárcsa átvételével, mint rámutató maga-
tartással kifejezik,  hogy az Árverési Feltételeket magukra nézve kötelezônek fogadják el.

4. Az árverés az angol-szász becsáras szisztéma szerint kerül megrendezésre. Az árverés
vezetôje az árverési tételeket a katalógusban megjelölt  sorrendben élôszóval röviden
bemutatja és kihirdeti a kikiáltási  árat – mely nem lehet magasabb az alsó becsértéknél -,
az árverési vevôk pedig a számozott licitáló tárcsa feltartásával teszik meg ajánlatukat. 
Ha a kikiáltási árra több vételi ajánlat érkezik, az árverésvezetô a  licitlépcsônek
megfelelôen emeli az árat mindaddig, amíg csak egy licitáló marad és a leütéssel létre nem
jön az adás-vétel. Így a tárgy vételi jogát leütéssel az az árverési vevô szerzi meg, aki a
legmagasabb érvényes árajánlatot teszi, kivéve, ha védett tárgy esetében a 2001. évi LXIV.
Tv.-ben biztosított elôvásárlási jogát a magyar állam érvényesíti. A tételek a kikiáltási ár
alatt nem vásárolhatók meg.

5. Tilos mindenféle összebeszélés vagy vállalkozás, amely arra irányul, hogy harmadik
személyeket, a piaci árat lényegesen meghaladó vételár kínálatára rávegyen, illetve így
megkárosítson.

6. Az elsô vételi ajánlat a kikiáltási ár összege, minden további ajánlat pedig az utolsó
árajánlat szerint növelt összegû árajánlatot jelenti.

7. Ha a vevô személye az árverés során valamilyen okból nem állapítható meg, akkor az
aukciós tétel árverezését újra lehet kezdeni. A vevôk azonban az árverés végén az el nem
kelt tételek újraárverezését kérhetik.

8. A vevô az árverési tétel tulajdonjogát akkor szerzi meg, ha a  vételárat maradéktalanul
megfizette és az árverési tételt az Aukciósháztól átvette.

9. A vételár összege a leütési ár, és a közvetítôi díj együttes összegébôl tevôdik össze.

10. A vevô választása szerint vagy a teljes vételárat, vagy annak  legalább 20 százalékát,
mint foglalót az árverésen azonnal tartozik  kifizetni készpénzben vagy bankkártyával. 
Ha a teljes vételár egy összegben az árverésen kifizetésre kerül, úgy a  tárgy a helyszínen
átvehetô.

11. Az Aukciósház biztosítja annak lehetôségét, hogy az árverési vevô a foglalót
meghaladó vételárrészt az árverés idôpontjától  számított 7 napon belül egyenlítse ki az
Aukciósház székhelyén, a 1055 Budapest Szent István krt.  5. sz. alatt. Ez esetben az
árverési vevô a tárgyat csak akkor veheti át, ha az árveréstôl számított 7 napon belül
kiegyenlítette a teljes vételárat. A vételárba a foglaló összege - határidôben történô
teljesítés esetén- beleszámít.

12. Amennyiben a megadott határidôig a vevô a tárgy átvételére nem  
jelentkezik, úgy az Aukciósház fenntartja magának azon jogát, hogy az árverési  
vevô ajánlatát érvénytelennek tekintse és a foglaló összegét megtartsa.

13. A vevô közvetítôi díjat tartozik fizetni, melynek összege alapesetben a  leütési ár 
20 százaléka, mely tartalmazza a közvetítôi díjat is.

14. A vevô a vételár kiegyenlítését követôen köteles gondoskodni a  megvett tárgy
elszállításáról saját költségére és felelôsségére. Ennek elmulasztása esetén az Aukciósház
nem felel a tárgy  sérüléséért, vagy elvesztéséért, és az árverést követô 20. naptól a  
vételárra számított havi 5 % tárolási díjat számol fel. Ha az árverési vevô az árverést
követôen 6 hónapon belül nem  szállítja el a tárgyat, úgy azt az Aukciósház - felszólítás
után -  szabadon értékesítheti és költségei levonása után a fennmaradt összeget a vevô
javára letétként ôrzi.

15. Az árverési katalógusban „VÉDETT", vagy „NO EXPORT" jelzéssel szereplô tárgyakat
Magyarországról véglegesen kivinni nem lehet /2001. évi LXIV. Tv. 59. § (1) bek. b. /pont/.
A „VÉDETT" jelzésû tárgyak tulajdonosát a Kulturális Örökségvédelmi  
Hivatal nyilvántartásba veszi a tulajdonos változás pedig bejelentési  
kötelezettség alá esik /2001. évi LXIV. Tv. 52. § (3) bek./
Amennyiben a tárgyat az árverési vevô exportálni szeretné, akkor az Aukciósház a kiviteli
engedély költségét  - exportköltség - továbbszámlázza az árverési vevôre. 
Árverési vevô a kiviteli engedély elkészültét követôen köteles gondoskodni a megvett tárgy
elszállításáról saját költségére és felelôsségére. 
A kulturális javak külföldre vitelérôl a 2001. évi LXIV. Tv. rendelkezik.
A kulturális javak véglegesen csak az e törvényben meghatározott módon vihetôk ki az
országból. Kérjük, hogy exportálási szándékukat fizetés elôtt elôre jelezzék.

16. Amennyiben az árverési vevô személyesen nem kíván részt venni az  árverésen, úgy az
általa adott vételi megbízás alapján helyette az  Aukciósház - a megbízásnak megfelelôen –
teszi meg a vételi ajánlatokat. Vételi megbízást a kiállítás ideje alatt fogadunk el.
Kérjük, hogy vételi megbízásaikat az árverést megelôzôen 24 órával  
eljuttatni, vagy 00-36-1-269-2219 faxszámra elküldeni szíveskedjenek. 

17. A vételi megbízás elfogadásához 20 % elôleg befizetése szükséges, amely sikertelen
licitálás esetén visszajár. Ha a vételi megbízás  sikeres, az elôleg teljes összegét foglalónak
kell tekinteni,  egyebekben pedig a személyesen jelenlevô vevôre vonatkozó szabályokat  
kell alkalmazni. 
Ha ugyanarra a tételre harmadik személy magasabb összegû megbízást ad,
vagy az árverési vevôk magasabb vételi ajánlatot tesznek, a távollevô  
árverési vevô az árverés után az elôleget minden levonás nélkül visszakapja.
Lehetôség van telefon keresztüli árverezésre is. Ebben az esetben bankgarancia szükséges.
Telefonos vételi megbízás esetén, ha a hívott fél bármilyen oknál fogva nem elérhetô, 
a megbízás kikiáltási áron való vételi szándéknak tekintendô. Az esetlegesen felmerülô
telekommunikációs problémákért felelôsséget nem vállalunk.
Azonos összegû vételi megbízások esetén a korábban érkezô vételi  megbízást részesítjük
elônyben.

18. Amennyiben az árverési vevô a foglaló vagy a vételár összegét banki utalással egyenlíti
ki, az a S.W.I.F.T.: UBRTHUHB Raiffeisen Bank Rt-nél vezetett (1054 Budapest Akadémia
u. 6.) 12001008-00214850-00100003 sz. / IBAN HU05120010080021485000100003/
bankszámlára utalandó. Az esetleges árfolyamkülönbségekbôl adódó problémák elkerülése
végett  kérjük külföldi utalás esetén a vételár összegét forintban megadni.

19. A vételár az árverési vevôk nyilvános vételi ajánlatai alapján alakul ki, ezért a vételárért
az Aukciósház nem tartozik felelôsséggel, és nem kötelezhetô arra, hogy az árverési tételt
ugyanazon áron egy késôbbi árverésre bocsássa. 

20. Abban az esetben, ha az árvereztetô és a nyertes ajánlattevô azonos személy, adás-
vételi szerzôdés nem jön létre, a foglaló visszajár, az ajánlattevô azonban köteles az
elôbbiekben meghatározott közvetítôi díjat az Aukciósháznak megfizetni.

21. Az árverési tételek szavatosság nélkül, minden hibájukkal és  hiányosságukkal együtt
abban az állapotukban kerülnek eladásra, amelyben az árverés idején vannak.

22. Az Aukciósház valamennyi árverésre kerülô tárgy eredetiségéért szavatosságot vállal. 
A leütés után kifogásnak, vagy felszólamlásnak nincsen helye kivéve,  ha a tárgy hamis –
bár a katalógusban eredetinek van feltüntetve. Ebben az esetben az árverési vevô írásban, 
a tárgy származásával,  vagy eredetiségével kapcsolatban felmerült elsô kételyétôl
számított 3 hónapon belül, de legkésôbb az árverés napjától számított 5 éven  belül
felszólamlással élhet.

23. Az Aukciósház vállalja, hogy az adás-vételi szerzôdés megkötésétôl  számított 5 éven
belül a felszólamlótól az értékesített tárgyat a leütési ár, valamint az  árverési közvetítôi díj
összegének ellenében visszaveszi, amennyiben  arról független igazságügyi szakértô hitelt
érdemlôen megállapítja, hogy nem eredeti.

24. A katalógusban jelzett euro árak kizárólag információs céllal szerepelnek 
a katalógusban. Az elszámolás alapja minden esetben a vételár kiegyenlítése napján
érvényes valutaárfolyam.

25. Jelen feltételek pontjaiban nem szabályozott kérdésekben a Ptk.  
paragrafusai az irányadóak, vitás kérdések esetén a felek alávetik  
magukat a Fôvárosi Bíróság illetékességének.

Á R V E R É S I  F E L T É T E L E K
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T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 11

1

1 � NAGY ISTVÁN (1873–1937)

Erdélyi táj
Transsylvanian Landscape

31,5 × 44,5 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelezve lent középen | Signed lower centre: Nagy István

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 450 000 - 700 000 Ft
Estimated price: 1 500 - 2 333 EUR

2 � PEKÁRY ISTVÁN (1905–1981)

Mesetáj, 1957
Fairy Tale Landscape, 1957

45 × 52 cm
Olaj, vászon kartonon | Oil, canvas on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Pekáry 1957

Kikiáltási ár: 320 000 Ft / 1 067 EUR
Becsérték: 500 000 Ft - 750 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 500 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A10



4 � PÉTER MÁRIA (1904–1990)

Budai hegyoldal
Buda Hill-side

70,5 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Péter

Kikiáltási ár: 180 000 Ft / 600 EUR
Becsérték: 350 000 - 550 000 Ft
Estimated price: 1 167 - 1 833 EUR

4

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 13

3

3 � MOLNÁR C. PÁL (1894–1981)

Felhôs táj, 1969
Cloudy Landscape, 1969

42,5 × 68,5 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 280 000 Ft / 933 EUR
Becsérték: 400 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 000 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Molnár C. Pál kiállítása, Budapest, Csók István Galéria, 1976

K I E S E L B A C H G A L É R I A12
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K I E S E L B A C H G A L É R I A14

Batthyány Gyula: Éjjeli mulató, 1920-as évek, magántulajdon

5 � BATTHYÁNY GYULA (1887–1959)

Párizsi hangulat a századfordulón
Parisian Mood around 1900

42,5 × 60 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 1 300 000 Ft / 4 333 EUR
Becsérték: 2 600 000 - 3 800 000 Ft
Estimated price: 8 667 - 12 667 EUR



7 � SZEPESI KUSZKA JENÔ (1885–1948)

Ôszi táj házzal, 1914
Autumn Landscape with House, 1914

55 × 89 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szepesi Kuszka Jenô 1914

Kikiáltási ár: 350 000 Ft / 1 667 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

7

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 17

6

6 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Házak a tóparton, 1914
Houses by the Lake, 1914

32 × 49 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Mednyánszky 1914

Kikiáltási ár: 440 000 Ft / 1 467 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A16



9 � ULRICH GÉZA (1881–1943)

Bálban
In the Ball

27,5 × 42 cm
Olaj, vászon kartonon | Oil, canvas on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Ulrich G

Kikiáltási ár: 150 000 Ft / 500 EUR
Becsérték: 250 000 - 450 000 Ft
Estimated price: 833 - 1 500 EUR

9

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 19

8

8 � VASZARY JÁNOS (1867–1939)

Hölgyek a Riviérán
Ladies on the Riviera

20 × 28 cm
Színes ceruza, papír | Colour pencil on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Vaszary J Alessio

Kikiáltási ár: 150 000 Ft / 500 EUR
Becsérték: 300 000 Ft - 550 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 833 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A18
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Kmetty János: Parkrészlet, 1910-es évek,
Janus Pannonius Múzeum, Pécs

10 � KMETTY JÁNOS (1889–1975)

Kubista táj (Városliget), 1911 körül
Cubist Landscape (Városliget), c. 1911

50 × 65 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Kmetty

Kikiáltási ár: 900 000 Ft / 3 000 EUR
Becsérték: 1 800 000 - 2 800 000 Ft
Estimated price: 6 000 - 9 333 EUR



12 � GRUBER BÉLA (1936–1963)

Csendélet tányérral, almával
Still-life with Plate and Apple

56 × 42,5 cm
Olaj, falemez | Oil on panel
Jelzés nélkül | Unsigned
Hátoldalon | Reverse: hagyatéki bélyegzô

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 500 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 667 EUR 12

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 23

11

11 � ROMÁN GYÖRGY (1903–1981)

Virágcsendélet, 1966
Still-life of Flowers, 1966

62 × 52 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Román György 1966
Hátoldalon | Reverse: Képcsarnok cédula, Román György Virágok

Kikiáltási ár: 160 000 Ft / 533 EUR
Becsérték: 300 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 2 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A22



14 � SZABÓ VLADIMÍR (1905–1991)

Mûgyûjtô, 1966–71
Collector, 1966-71

129 × 100 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve balra lent: | Signed lower left: Szabó Vladimír 1966-71

Kikiáltási ár: 1 500 000 Ft / 5 000 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR 14

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 25

13

13 � SZABÓ VLADIMÍR (1905–1991)

Festô mûteremben (Léda a hattyúval), 1965
Painter in the Studio (Leda with the Swan), 1965

40 × 53,5 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szabó Vladimír 1965

Kikiáltási ár: 360 000 Ft / 1 200 EUR
Becsérték: 500 000 - 750 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 500 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A24



16 � KATONA NÁNDOR (1864–1932)

Hóolvadás a Tátrában (Koratavasz)
Snow Melting in the High Tatras (Early Spring)

56 × 95 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Katona

Kikiáltási ár: 350 000 Ft / 1 167 EUR
Becsérték: 650 000 - 950 000 Ft
Estimated price: 2 167 - 3 167 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Katona Nándor gyûjteményes kiállítása, 1906

- Országos Magyar Képzômûvészeti Társulat kiállítása, Budapest,

Mûcsarnok, 1906.

16

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 27

15

15 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Tátrai táj
Landscape in the High Tatras

14,5 × 19 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Mednyánszky

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 600 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A26



18 � VADÁSZ ENDRE (1901–1944)

A Duna-part Bajánál, 1942
The Danube Bank by Baja, 1942

50 × 60 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Vadász 942

Kikiáltási ár: 320 000 Ft / 1 067 EUR
Becsérték: 500 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 667 EUR

18

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 29

17

17 � SZÔNYI ISTVÁN (1894–1960)

A Duna Zebegénynél
The Danube by Zebegény

21 × 34 cm
Akvarell, gouache, papír | Watercolour, gouache on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szônyi I

Kikiáltási ár: 220 000 Ft / 733 EUR
Becsérték: 350 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 167 - 1 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A28



20 � SCHEIBER HUGÓ (1873–1950)

Táncosnô gitárral
Dancer with Guitar

64 × 50 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Scheiber H

Kikiáltási ár: 1 600 000 Ft / 5 333 EUR
Becsérték: 2 500 000 - 3 500 000 Ft
Estimated price: 8 333 - 11 667 EUR 20

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 31

19

19 � KMETTY JÁNOS (1889–1975)

Nagybányai piac
Market in Nagybánya

19 × 26 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: Zsille Zsigának
szeretettel Kmetty

Kikiáltási ár: 120 000 Ft / 400 EUR
Becsérték: 200 000 - 350 000 Ft
Estimated price: 667 - 1 167 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A30



23 � CSEREPES ISTVÁN (1901–1944)

Kertben (Padon)
In the Garden (On the Bench)

69,5 × 55,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: töredékes | fragmented

Kikiáltási ár: 400 000 Ft / 1 333 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 000 EUR

23

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 33K I E S E L B A C H G A L É R I A32

22

21 � FERENCZY VALÉR (1885–1954)

Sárospataki vásár
Market in Sárospatak

28,5 × 35,5 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve balra lent | Signed lower left: Ferenczy Valér

Kikiáltási ár: 130 000 Ft / 433 EUR
Becsérték: 250 000 - 300 000 Ft
Estimated price: 833 - 1 000 EUR

22 � BOSZNAY ISTVÁN (1868–1944)

Csend, 1920
Silence, 1920

25,5 × 41,5 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve balra lent | Signed lower left: Bosznay 920

Kikiáltási ár: 100 000 Ft / 333 EUR
Becsérték: 200 000 - 300 000 Ft
Estimated price: 667 - 1 000 EUR

21
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KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Nagybánya mûvészete. Kiállítás a nagybányai mûvésztelep alapításának 100. évfordulója

alkalmából. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1996.

- Lumini si culori. Colonia artisticä de la Baia Mare / Lights and Colours. Artists’ Colony

in Nagybánya. Muzeul National de Artä al României, Bukarest, 1999. május – július.

- Magyar Vadak Párizstól Nagybányáig 1904-1914. Kiállítás. Magyar Nemzeti Galéria,

Budapest, 2006.

- Vad színek Egertôl Nagybányáig. Ziffer Sándor (1880–1962) kiállítása az egri Dobó István

Vármúzeumban. Eger, 2007. május – szeptember.

- Fauves hongrois 1904–1914. Musée d'art moderne de Céret, 2008. június – október.

- Fauves hongrois 1904–1914. Musée départemental Matisse, Le Cateau-Cambrésis,

2008. október – 2009. február.

- Fauves hongrois. La leçon de Matisse. 1904–1914. Musée des Beaux-Arts, Dijon,

2009. március – június.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Nagybánya mûvészete. Kiállítás a nagybányai mûvésztelep alapításának 100. évfordulója

alkalmából. Katalógus. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1996. 432. oldal.

- Lumini si culori. Colonia artisticä de la Baia Mare / Lights and Colours. Artists’ Colony in

Nagybánya. Kiállítási katalógus. Szerk: Szücs György. Muzeul National de Artä

al României, Bukarest, 1999. Címlap és 94. oldal.

- Modern magyar festészet 1892–1919. Szerk: Kieselbach Tamás. Budapest, 2003. 574. kép.

- Magyar Vadak Párizstól Nagybányáig 1904-1914. Katalógus. Szerk: Passuth Krisztina,

Szücs György. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2006. 171. oldal.

- Vad színek Egertôl Nagybányáig. Ziffer Sándor. Kiállítási katalógus. Dobó István

Vármúzeum, Eger, 2007.

- Fauves hongrois 1904–1914. Szerk.: Sophie Barthélémy. Kiállítási katalógus. Párizs,

2008. 152. oldal.

24 � ZIFFER SÁNDOR (1880–1962)

Nagybányai fôtér, 1908
The Main Square in Nagybánya, 1908

56 × 69 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Ziffer Sándor 1908
Hátoldalon | Reverse: Ziffer Sándor nagybányai szobáját ábrázoló képe

Kikiáltási ár: 20 000 000 Ft / 66 667 EUR
Becsérték: 35 000 000 - 50 000 000 Ft
Estimated price: 116 667 - 166 667 EUR

Az 1999-es, bukaresti Nagybánya-kiállítás katalógusának címlapja
Ziffer Sándor Nagybányai fôtér címû képével.



K I E S E L B A C H G A L É R I A36

Ziffer Sándor: A festô nagybányai szobája, 1908
magántulajdon

A nagybányai fôtér északi oldala, fent a református templommal,
lent a Dégenfeld-ház tetôzetével, 1905 körül

Ziffer Sándor: Ebédlô, 1907
(Ziffer Sándor: A nagybányai Zazar-part
a régi híddal címû kép hátoldala.)

KORSZAKVÁLTÁS EGY FORDÍTÁSSAL

A Nagybányai fôtér címû festmény keletkezésének éve, 1908, a Párizsból alig fél esztendeje

hazatérô Ziffer Sándor számára egy fontos kiállítással kezdôdött. Januárban lépett

a budapesti közönség elé a MIÉNK, a Magyar Impresszionisták és Naturalisták Köre elsô

tárlatán, mely a Ferenczy-Fényes-Rippl hármas körül összegyûlô hazai moderneknek,

a Mûcsarnok konzervatív szellemiségével élesen szemben álló festôknek igyekezett

megteremteni a hatásos bemutatkozás lehetôségét. Ziffer a törzstagok mellett fellépô,

meghívott vendégmûvészek sorában kapott helyet, ahol rajta kívül a legújabb törekvéseket

a nagybányai neós irányzat és a leendô Nyolcak olyan képviselôi fémjelezték, mint

Boromisza Tibor, Perlrott Csaba Vilmos, Czigány Dezsô vagy éppen Pór Bertalan.

A kiállításról az Ország-Világ címû lap olvasóit tudósító kritikus, Bányász Rezsô Ziffer képét,

a 187-es sorszám alatt bemutatott Ebédlô címû alkotást „finom dekorativitása” miatt

ajánlotta a látogatók figyelmébe. Számunkra e sajnos mindmáig azonosítatlan mû azért is

érdemel kitüntetett figyelmet, mert a Nagybányai fôtér vásznának hátoldalán látható

festmény egyike azon alkotásoknak, melyek között nagy valószínûséggel a MIÉNK tárlatán

bemutatott képet is megtalálhatjuk. Az elmúlt években összesen három, 1907 körül készült

Ziffer-festmény bukkant fel, melyek a mûvész nagybányai lakhelyének ebédlôjét ábrázolják:

a Gauguin reveláló hatását mutató, felfokozott erejû színfoltokból építkezô képeken

feltûnik az asztal fölött függô, jellegzetes formájú petróleumlámpa, a kör alakú asztal és

a lágyan hajladozó székek csoportja, melyek piros kárpitozása izgalmasan rímel

a Ziffer által sajátkezûen lefestett falak komplementer zöldjére. A Nagybányai fôtér

hátoldalán fennmaradt, most elôször bemutatott változat a szomszéd szobából,

az ajtónyíláson keresztül enged bepillantást a mûvész elsô nagybányai éveinek

legfontosabb színterére, melyet – ma már látjuk – Ziffer szisztematikus alapossággal

rögzített egy olyan sorozatban, mely neós korszakának nyitányakor a Nabis festôinek

térszemléletét és dekorativitását a Vadak kirobbanó színvilágával egyesítette.

IRODALOM | BIBLIOGRAPHY

- Borghida István: Ziffer Sándor. Bukarest, 1980.

- Mecseki Eszter: Ziffer Sándor mûvészete. Pályakezdô évek – Nagybánya és Párizs között.

Szakdolgozat, ELTE, Budapest, 1998.

- Magyar Vadak Párizstól Nagybányáig 1904-1914. Katalógus. Szerk: Passuth Krisztina,

Szücs György. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2006.

NAGYBÁNYA – FELÜLRÔL

Önmagában is sokatmondó, szinte szimbolikus aktus, hogy a mûvészi „fejlôdés” megelôzô

lépcsôjét, a megtett út korábbi szakaszát reprezentáló, intim hangulatú enteriôr-kép szó

szerint alapul szolgált a neós periódus egyik fômûvéhez, a Nagybányai fôtér címû

kompozícióhoz. Ziffer a szûk határok közé szorított belsô tér biztonságos

mikrokozmoszában, saját, emberléptékû univerzumában gyûjtött mesterségbeli muníciót

arra, hogy 1908 folyamán, fauve-os korszakának csúcsán kilépjen a széles távlatokat nyitó

nagybányai táj új festôi stílusban megfogalmazott világába. E mûvén már eltávolodott

a rajzos elemek szecessziós vonalvezetésétôl, a hajladozó kontúrok lágy hullámzásától,

képén jobban érezhetô a cézanne-i szerkesztés tektonikus rendje, melyben a tiszta színekkel

kitöltött homogén foltokat stabil szerkezeti egységbe fogja a kontúrok feszes vonalhálója.

A kép elsôként szembetûnô jellegzetessége a radikálisan megemelt nézôpont: Ziffer az

István-torony teraszáról letekintve vázolta fel a nagybányai fôtér részletét. A középkori

eredetû, többi részében szinte teljesen elpusztult plébániatemplom számos átépítést

elszenvedô tornya már a századforduló éveiben is a városban dolgozó festôk egyik kedvenc

témájává vált. A távolról, sziluettszerûen felbukkanó motívum Nagybánya szimbólumaként

vált elôször népszerûvé, de késôbb, a meghökkentô látványra vadászó modern festôk

inkább kiindulási pontként, egy újfajta nézôpontot kínáló helyszínként tekintettek rá.

Ziffer 1908-ban ugyan olyan elánnal vetette magát a szokatlanul magas nézôpont kínálta

látványvilágra, mint korábban az enteriôrök témájára. Ebben az évben festette a budapesti

Baross teret egy bérház emeleti ablakából láttató két vásznát éppen úgy, mint a nagybányai

Szentháromság-templomot ábrázoló festményt, melynek rokon darabjai, Dénes Valéria és

Tihanyi Lajos azonos témájú képei jelzik az újfajta látásmód hirtelen jött népszerûségét.

A felülnézetbôl feltáruló látvány az elsô nagybányai generáció számára még szinte tabu

volt: talán egyetlen jelentôs példája Ferenczy Károly Templom címû képe, melyen azonban

– minden nagyszerûsége ellenére – festôje nem használja ki a meglepô nézôpont által

Ziffer Sándor: Szobám Nagybányán, 1907
A Nagybányai fôtér, 1908 címû kép (24. tétel) hátoldala

Tihanyi Lajos: Nagybányai utcarészlet, 1908

Ziffer Sándor: Kilátás az István-toronyból, 1908
magántulajdon
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Ferenczy Károly: Templom, 1903, magántulajdon Albert Marquet: A Pont Saint-Michel, 1912, Musée National d'Art Moderne,
Centre Georges Pompidou, Párizs

adódó, potenciális szerkesztési sajátságokat. Az újfajta látásmód, a neósok felfokozott

vágya a tiszta festôiségre, a világos szerkezetre és a homogén színmezôk szônyegszerûen

feltáruló, dekoratív mintázatára magától értetôdô természetességgel ûzte e festôket,

így Ziffert is az István toronyban felkúszó lépcsôn egyre feljebb: az alattuk nyugvó, játékos

terepasztalként kiterülô város a háztetôk düledezô síkjaival, az eltûntetett horizonttal

tökéletes témát adott festôi vágyaik kiteljesítésére.

Ziffer az István torony teraszának fôtér felôli oldalán állította fel festôállványát, s látszólag

egyszerû, valójában meghökkentôen ravasz kivágatot választva rögzítette az elé táruló

látványt. Képének felsô széle éppen levágja a legérdekesebbnek kínálkozó motívumot:

a város ikonikus részletét, a református templom vörös sisakos tornyát hiába keressük

a vásznon, csupán az ablakokkal tagolt oldalhomlokzat sárga- és a tetôzet kék sávja

magasodik ki az apró „makett házak” játékos halmazából. A bôven a horizont alá bukó felsô

képszéllel ellentétben a festmény alsó határa nem fosztja meg a nézôt semmitôl.

Sôt: Ziffer kiemelt figyelmet fordított a Dégenfeld-ház tetejére, melynek szinte teljesen

egynemû, az apró kéményekkel és néhány vaskosabb ecsetvonással megmozgatott

kobaltkék foltja, valamint az udvari homlokzat ívekkel tagolt, keskeny sávja meglepô erôvel

uralkodik a kompozíción. A megemelt nézôpont és a merész kivágat egyaránt azt szolgálja,

hogy Ziffer a térviszonylatok precíz tisztázása helyett önfeledt, érzékeny játékba

kezdhessen a színekkel és a síkba kiterülô foltok ritmusával. A sötétkék kontúrok közé

fogott zöld, fehér, kék és sárga foltok, valamint a kompozíció közepét kitöltô narancsos sáv

együttese tömören összefogott, szônyegszerûen kibomló, hihetetlenül dekoratív együttessé

áll össze: Ziffer most bemutatott festménye nem csupán az életmû, de a nagybányai neós

festészet egészében is kitüntetett helyet foglal el, miközben mûtörténeti jelentôsége

mellett az ábrázolásból áradó játékosság a korszak egyik legszerethetôbb alkotásává avatja.

Molnos Péter

Galimberti Sándor: Nagybányai részlet az István-toronyból,
1908 körül, Magyar Nemzeti Galéria
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25 � ERDÉLYI GÁLL FERENC (1912–1987)

Nô napernyôvel (Impresszionista hangulat), 1940
Woman with Parasol (Impressionist Mood), 1940

30 × 38 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: E. Gall 940

Kikiáltási ár: 100 000 Ft / 333 EUR
Becsérték: 200 000 - 350 000 Ft
Estimated price: 667 - 1 167 EUR

26 � CZENE BÉLA (1911–1999)

Szôke lány (A firenzei modell), 1978
Blonde Girl (Model from Florence), 1978

75 × 80 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve balra lent | Signed lower left: Czene Béla 1978

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR
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28 � SAY GÉZA (1892–1958)

Nyári séta az erdôben
Summer Walk in the Forest

95 × 81 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent: | Signed lower left: Say G
Hátoldalon | Reverse: Nemzeti Szalon LXX csoportkiállításának cédulája

Kikiáltási ár: 220 000 Ft / 733 EUR
Becsérték: 400 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 000 EUR
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27 � TIBOR ERNÔ (1885–1945)

Németalföldi kikötô (Vitorlások)
Port in the Netherlands (Sailing Boats)

60,5 × 71,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Tibor Ernô

Kikiáltási ár: 220 000 Ft / 733 EUR
Becsérték: 300 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 667 EUR
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30 � SPIRO BOZZARICH (SPIRO BOZARIC, Щ. БОЗЗАРИЂ)
(BUDVA, 1878–BAJNA LUKA, 1941)

Keleti vásár
Oriental Market

110 × 85 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: S. Bozzarich

Kikiáltási ár: 1 800 000 Ft / 6 000 EUR
Becsérték: 2 800 000 - 3 800 000 Ft
Estimated price: 9 333 - 12 667 EUR 30
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29 � RAFAEL GYÔZÔ VIKTOR (1900–1981)

Keleti vásár, 1943
Oriental Market, 1943

126 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Rafael V 1943

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A44
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31 � MARIN H. GEORGESCU (BUKAREST, 1892–BUKAREST, 1932)

Hímzô hölgy enteriôrben, 1917
Lady Embroidering, 1917

24 × 36 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: M. H. Georgescu 1917

Kikiáltási ár: 160 000 Ft / 533 EUR
Becsérték: 300 000 - 450 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 500 EUR

32 � SPIRO BOZZARICH (SPIRO BOZARIC, Щ. БОЗЗАРИЂ)
(BUDVA, 1878–BAJNA LUKA, 1941)

Fiatal lány népviseletben
Young Girl in Folks Costume

158 × 60 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent (cirill betûkkel) | Signed lower right: Щ. Боззариђ

Kikiáltási ár: 1 800 000 Ft / 6 000 EUR
Becsérték: 2 800 000 - 3 800 000 Ft
Estimated price: 9 333 - 12 667 EUR
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33 � MILOŠ VUSKOVIČ (1900–1975)

Tavaszi táj (Predeo Sa Primoria), 1934
Spring Landscape (Predeo Sa Primoria), 1934

64 × 99 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: M Vuskovič 1934
Hátoldalon | Reverse: Milos Vuskovič Predeo A Primoria

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 1 800 000 - 2 800 000 Ft
Estimated price: 6 000 - 9 333 EUR

34 � MILAN KONJOVIČ (МИЛАН КОЊОВИЋ)
(ZOMBOR, 1898–ZOMBOR,1993)

Asszony kendôben, 1933
Woman with Kerchief, 1933

80 × 64 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Konjovič 33

Kikiáltási ár: 3 500 000 Ft / 11 667 EUR
Becsérték: 6 000 000 - 9 000 000 Ft
Estimated price: 20 000 - 30 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A48
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36 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Ôrszem
Sentry

34 × 42 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Mednyánszky
Hátoldalon | Reverse: hagyatéki bélyegzô Pálmai József aláírásával

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR

36
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35 � EGRY JÓZSEF (1883–1951)

Nô könyvvel, 1902
Woman with a Book, 1902

26 × 19 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Egry József 1902

Kikiáltási ár: 100 000 Ft / 333 EUR
Becsérték: 200 000 - 300 000 Ft
Estimated price: 667 - 1 000 EUR
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37 � BASCH ANDOR (1885–1944)

Asztali csendélet, 1940
Table Still-life, 1940

32,5 × 40,5 cm
Olaj, falemez | Oil on panel
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Basch 40

Kikiáltási ár: 150 000 Ft / 500 EUR
Becsérték: 300 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 667 EUR

38 � ZIFFER SÁNDOR (1880–1962)

Sárga liliomok
Yellow Lilies

61,5 × 48,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 1 500 000 / 5 000 EUR
Becsérték: 2 500 000 - 3 500 000 Ft
Estimated price: 8 333 - 11 667 EUR
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Molnos Péter: Duray Tibor monográfiájának címlapja
(elôkészületben)

Duray Tibor: Férfi kalapban (a kép hátoldala)

39 � DURAY TIBOR (1912–1988)

Városkép felülnézetbôl
Townscape from Above

105 × 100 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve a hátoldalon | Signed on the reverse: Duray T.

Kikiáltási ár: 3 000 000 / 10 000 EUR
Becsérték: 5 000 000 - 7 000 000 Ft
Estimated price: 16 667 - 23 333 EUR
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A festmény hátoldala Bortnyik Sándor feliratával
The reverse of the painting inscribed by Sándor Bortnyik

PROVENIENCIA | PROVENANCE

- Egykor kassai magángyûjteményben.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Periszkóp 1925. április. (o. n.)

- Borbély László: Bortnyik Sándor korai mûvészete. Mûvészettörténeti Értesítô, 1969. I. sz. 68.

IRODALOM | BIBLIOGRAPHY

- Borbély László: Bortnyik Sándor korai mûvészete. In.: Mûvészettörténeti Értesítô,

1969, 46-73.

- Borbély László: Bortnyik. Budapest, 1971.

- Szeredi Merse Pál: Bortnyik Sándor emigrációban – 1922–1924: Németország.

Szakdolgozat. ELTE, Budapest, 2010.

- Bakos Katalin: Egy kép és a hátoldala – Bortnyik Sándor: Alakok, 1924. Artmagazin,

2011/6. 34–41.

40 � BORTNYIK SÁNDOR (1893–1976)

Raum, Frau, Ich (Tér, asszony, én), 1924
Raum, Frau, Ich (Space, Woman, Me), 1924

41 × 51 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Bortnyik 1924
Jelezve hátoldalon | Signed on the reverse: Raum Frau Ich Alex Bortnyik
Weimar Juli 1924
A kép vakrámáján ceruzás felirat | Inscribed with pencil on the stretcher:
Alex. Bortnyik

Kikiáltási ár: 20 000 000 Ft / 66 667 EUR
Becsérték: 30 000 000 - 50 000 000 Ft
Estimated price: 100 000 - 166 667 EUR
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A fiatal fôvárosba érkezve Bortnyik – saját visszaemlékezése szerint – elôször El Liszickij

elhagyott mûtermébe költözött, s nagy lendülettel belevetette magát a Bauhaus

és a körülötte szervezôdô élet pezsgô hétköznapjaiba. A magyar növendékek egy részével

már korábban kapcsolatba került, a reveláló hatást azonban nem ôk és nem is az iskola

akkor még inkább alapvetôen az expresszionizmussal rokon elvei gyakorolták rá, hanem

a De Stijl absztrakcióját hirdetve mindezzel radikálisan szembehelyezkedô teoretikus-

mûvész, Theo van Doesburg. A konstruktivista fordulat legfontosabb katalizátoraként

a Bauhaus késôbbi arculatát alapvetôen meghatározó holland mester szoros kapcsolatba

került Bortnyikkal, amit az a tény is bizonyít, hogy nem csupán mûveket ajándékoztak

egymásnak, de Doesburg távozásakor magyar kollégája költözött bérelt mûteremlakásába,

s egészen 1924-es távozásáig ott is lakott.

A fényképek tanúsága szerint Bortnyik weimari mûterme – ahol a Tér, asszony, én címû kép

is készült – a Bauhausban tanuló mûvészek kedvelt találkozó helyévé vált. Bár az idôskori

interjúkban sokszor szarkasztikus éllel fogalmazva igyekezett bagatellizálni az iskola

hatását saját mûvészetére, ám az ekkor született festményeket látva tagadhatatlan,

hogy a weimari években jelentôs mértékben inspirálta mindaz, ami a Bauhausban

körülvette. Ez nem csupán a konstruktivizmus elveinek következetes alkalmazásában,

az absztrakción alapuló tökéletes képi rend megteremtésében nyilvánult meg, hanem

az iskolában eluralkodó táblakép-ellenes hozzáállás átvételében is:

Bortnyik a funkcionalizmus jegyében a mûvész legfontosabb célját a l'art pour l'art

festészet helyett az összmûvészeti alkotásban, a tervezôgrafikai munkában, és végsô soron

az embert körülvevô tér építészeti alakításában vélte felfedezni.

A Tér, asszony, én címû festmény
reprodukciója a Periszkóp címû folyóirat
1925 áprilisi számában
Reproduction of the painting Space,
Woman, Me, at the periodical Periszkóp
(April, 1925)

A Periszkóp címû folyóirat
1925 áprilisi számának címlapja
Cover of the periodical Periszkóp April,
1925

Bortnyik és barátai a weimari mûteremben (Weininger Andor, Bortnyik Sándor, Forbát Alfréd, Breuer Marcel), 1924
Bortnyik and his friends in his studio in Weimar (Andor Weininger, Sándor Bortnyik, Alfréd Forbát, Marcel Breuer), 1924

Bortnyik Sándor: Geometrikus formák térben, 1924, magántulajdon
Sándor Bortnyik: Geometric Forms in Space, 1924, private property

Bortnyik Sándor: Satire op De Stijl, 1923, Kröller-Müller Museum, Otterlo
Sándor Bortnyik: Satire op De Stijl, 1923, Kröller-Müller Museum, Otterlo

Bortnyik Sándor: Forbáth építész és felesége, 1924, elpusztult
Sándor Bortnyik: Forbáth Architect and his Wife , 1924, damaged

Bortnyik Sándor 89 évvel ezelôtt festett remekmûve éppen 88 évvel ezelôtt került utoljára

a nagyközönség elé. Ám akkor is csupán egy apró, fekete-fehér reprodukció jelent meg róla

a legendás aradi avantgárd folyóirat, a Periszkóp 1925 áprilisi számának egyik oldalán,

Achipenko és Ferenczy Béni egy-egy szobrának társaságában. Azóta, közel száz esztendeje

szinte teljes a csend: a mû egy magángyûjteményben rejtôzködött napjainkig, csak egy-két

szerencsés kiválasztott láthatta. Bár a festôrôl megjelent tanulmányok és monográfiák

rendre megemlítették létezését, néha elemezték is a titokzatos mûvet,

de valamennyi szerzô kénytelen volt megelégedni a sok évtizedes fénykép nyújtotta

hézagos vizuális információval és az életrajzból kihámozható közvetett utalások

bizonytalan és esetleges halmazával. Most, mikor végre a maga valójában elôttünk áll

Bortnyik neoklasszikus fordulatának kulcsdarabja, a Zöld szamárhoz, Az új Ádámhoz

és Az új Évához vezetô út sorsdöntô állomása, végre pontosan rekonstruálhatjuk

megszületésének idejét és körülményeit, s képet kaphatunk kiemelkedô kvalitásairól is.

Bortnyik saját kezû, a vászon hátoldalán olvasható felirata szerint a kép Weimarban készült,

1924 júliusában. Az 1920 februárjában Kassákot és társait követve Bécsbe emigráló festô

1922 nyarán, Molnár Farkas ösztönzésére utazott Weimarba. A Bauhasban tanuló fiatal

építész sokat beszélt az iskola modern szellemiségérôl, az inspiráló, nemzetközi közegrôl,

s ez minden bizonnyal csábító lehetett a korábban egy párizsi tanulmányút terveit is

dédelgetô Bortnyik szemében. Kezdetben úgy gondolta, hogy rövidebb tartózkodás után

továbbindul a francia fôvárosba, de végül több mint két esztendeig, egészen 1924 nyaráig

Weimarban maradt.
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Bortnyik a Tér, asszony, én címû képen a Bauhaus színpadán is alkalmazott, paravánszerû

síkokkal építi fel a képteret, ahová a két, realisztikusan megfestett figurát elhelyezi.

A kompozíció fô eleme a vízszintesen lebegô, színpadszerû síkra állított nôi torzó, mely

forgatható kirakati bábuként, kacér mozdulatba rendezve kelleti magát a háttérben ülô,

hozzá mérten apró és jelentéktelennek tûnô férfi elôtt. Botnyik a rövidülés szabályainak

érzelmi torzításán túl az alkalmazott színekkel és tárgyi rekvizitumokkal is hangsúlyozza

a férfi-nôi princípium néhány beszédes konfliktusát: az állig begombolkozott, kesztyût

viselô, testi valójából a lehetô legkevesebbet feltáró férfi sárga inge a szellemi jelleget,

az anyagi valóságtól elemelkedô tudást szimbolizálja, míg a nôi akt feltárulkozó

meztelenségével, élénk vörös „szoknyájával” a testiséget, a földi szerelmet, a lázas

szenvedély animális erejét emeli ki. A megfestés precíz kimértsége, a geometrikus

és organikus elemek éles ütközése, a szürkék finoman laborált közegébe beépülô színek

delikát szépsége a kompozíciót a tiszta festôi értékeken túl érzelmi tartalommal is megtölti:

Bortnyik elbûvölô kötéltáncot bemutatva egyensúlyoz a konstruktivizmus kozmikus

távlatokat sejtetô, matematikai szerkesztése, az art deco érzéki sugallatai és a metafizikus

festészet melankolikus csendje között.

A weimari, figurális képsorozat szinte minden darabja a nô-férfi viszonyt pendíti meg,

természetesen úgy, hogy az archetipikus tartalmat gyakran átszövik aktuális és személyes

utalások is. Ez jelenik meg a Forbáth házaspárt ábrázoló, sajnos a 2. világháborúban

elpusztult kettôsportrén, az eredetileg Theo van Doesburgnak ajándékozott, ma a Kröller-

Müller Múzeumban ôrzött Satire op De Stijl címû temperafestményen, a közelmúltban

elôkerült Alakokon, a weimari mûteremfotó hátterében látható, ma még lappangó

kompozíción, s végül e mûcsoport csúcspontjai, Az új Ádám, Az új Éva és a Zöld szamár is

ezt a kérdéskört járja körül. Bortnyik ezekben az években tapasztalható, feltûnô vonzalma

e témához talán összefüggött azzal a szoros, feltehetôen szerelmi kapcsolattal, mely ôt

a Bauhaus textilmûhelyében tanuló Alma Buscherhez fûzte.

Feltehetôen ezek az elvek is hozzájárultak ahhoz a stílusfordulathoz, melynek hatására

Bortnyik képein – Hevesy Iván 1929-es, a Magyar Grafika címû folyóiratban megjelent

cikkének szavait idézve – 1923-ban „a síkok világa után megjelenik ismét a tér, nem

a naturális tér, hanem a festôi képzelet önkényesen teremtett tere, a dimenziók tiszta

tagozásával. A formák bizonyos nyugalma, nagyvonalú határozottsága, szinte pátosz és

ünnepélyesség (…) az évtizedeken át örvénylô festôi anarchia után új klasszicizmus erejével

és derûs nyugalmával”. A konstruktív tér kérdéseit feszegetô, talán legtisztább, legéteribb

Bortnyik-kompozíció már közvetlen kapcsolatban van a most elemzett alkotással.

A lebegô síkokkal operáló, alig egy éven belül két változatban is megfestett, Geometrikus

formák térben címû kép ugyanis néhány apró módosítással a Tér, asszony, én háttereként,

az alakok környezetét adó kulisszaként tûnik fel. Az e képeken látható térszerkesztés

szorosan kötôdik a Bauhausban folyó szcenikai munkához: a mechanikus-színpad

elôadásaihoz készített díszlettervek némelyike akár közvetlen elôképként is szolgálhatott

Bortnyik számára.

A Tér, asszony, én címû festmény azonban már egy újabb mûvészi fordulatról tanúskodik.

A Péri László térkonstrukcióival, vagy éppen El Liszickij Proun-jaival rokonítható, elvont,

tisztán absztrakt kompozíciók után Bortnyik 1924-re elérkezettnek látta az idôt arra, hogy

matematika logikát, laboratóriumi sterilitást sugárzó képtereit emberi alakokkal népesítse

be. Ezzel nem csupán egy újabb jelentôs lépést tett a realitás, a látványelvû festészet

irányába, de emberi karakterének korábban rejtett, ironikus oldalát is megcsillanthatta:

ettôl a pillanattól fogva szinte minden jelentôs mûvén érezzük fanyar szkepszissel átszôtt

humorát, s a hátérbôl szinte halljuk mindent megkérdôjelezô társadalomkritikájának

szatirikusan moralizáló üzeneteit.

Bortnyik Sándor: Az új Éva, 1924
Magyar Nemzeti Galéria, Budapest
Sándor Bortnyik: The New Eve, 1924
Hungarian National Gallery, Budapest

Bortnyik Sándor: Alakok 1, magántulajdon
Sándor Bortnyik: Figures 1, private property
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Az 1924 júliusában elkészült kompozíció sorsa az egykori tulajdonosoktól származó

információk alapján rekonstruálható. A képet a weimarból 1924 nyárutóján távozó Bortnyik

magával vitte Kassára, ahol egyik ismerôsénél, Kassai Gézánál kapott szállást. Vendéglátója

a helyi múzeum igazgatójával, Jozef Polákkal is összeismertette, s e kapcsolat révén 1924

ôszén Bornyik tíz festményébôl és közel nyolcvan grafikai munkájából kiállítás nyílt

a Kelet-Szlovákiai Múzeumban. Katalógus és pontos ismertetés híján csupán

feltételezhetjük, hogy a tárlaton a Tér, asszony, én címû kép is bemutatásra került,

hiszen a festmények zömét a weimarban készített mûvek tették ki.

Annyit azonban az egykor tulajdonosok elbeszélésébôl biztosan tudhatunk,

hogy Bortnyik a mûvét egy Šimek nevû helyi rendôrségi hivatalnoknak ajándékozta,

aki segített állandó letelepedési engedélyt szerezni a számára.

E kapcsolat magán a képen is nyomott hagyott: a festô az ajándékozás gesztusát

kiegészítette azzal, hogy az átadást megelôzôen a kompozíció férfialakjának eredetileg

saját vonásait ôrzô arcmását átfestette az új tulajdonos portréjává.

A Tér, asszony, én címû festmény elôkerülése, a közel kilenc évtizedes rejtôzködést követô

elsô találkozás ismét azt bizonyítja, hogy a magyar festészet lappangó remekmûvei még

hosszú éveken át tartogatnak számunkra reveláló meglepetéseket. Idôrôl-idôre olyan

fômûvek bukkannak elô, melyek nem csupán egy-egy életmû, de a 20. századi magyar

festészet egészét tekintve is kiemelkedô jelentôséggel bírnak.

Molnos Péter

Bortnyik Sándor: Az új Ádám, 1924
Magyar Nemzeti Galéria, Budapest
Sándor Bortnyik: The New Adam, 1924
Hungarian National Gallery, Budapest

Bortnyik Sándor: Zöld szamár, 1924
Magyar Nemzeti Galéria, Budapest
Sándor Bortnyik: Green Donkey, 1924
Hungarian National Gallery, Budapest
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This masterpiece by Sándor Bortnyik was painted 89 years ago and could last be seen

eighty-eight years ago by the audience. However, even then, only a little black and white

reproduction was published of it, in one of the pages of the legendary Avant-Garde

periodical, the Periszkóp – together with two photos of statues by Archipenko and Béni

Ferenczy -, in April, 1925. Since then, for almost a hundred years, the silent has been

almost complete; the painting has been hidden in a foreign private collection where only

a few lucky chosen ones had the opportunity to see it. Although the studies and

monographs on the painter kept mentioning the painting, sometimes even tried to analyse

the mysterious work, the authors had to rely on the imperfect visual information of the

many-decades-long photo and the uncertain and incidental group of indirect references

from the biography. Now, the key piece of Bortnyik’ Neo-Classical turn is in front of us.

We can finally reconstruct the time and circumstances of the birth of the painting, which

was a decisive station on the way towards the Green Donkey, The New Adam and The New

Eve, and can get a real picture of its outstanding quality.

According to Bortnyik’s autograph inscription on the reverse of the painting, it was made in

Weimar in July, 1924. The painter emigrated to Vienna – following Kassák and his colleagues -

in the summer of 1922, and travelled to Weimar urged by Farkas Molnár. Molnár, the young

architect, studying at the Bauhaus, talked a lot about the modern spirit of the school, about

the inspiring international environment and it certainly meant a great attraction for Bortnyik,

who previously planned a study trip to Paris as well. At the beginning he even meant to travel

to Paris after a short stay, but at the end he remained in Weimar for two years.

After arriving at the young capital, Bortnyik first moved into El Lissitzky’s former studio –

according to his own memoirs - and got dynamically involved in the vivid days of the

Bauhaus, and the life being organized around the movement. He had already been in

connection with most of the Hungarian students, however, neither them, nor the school,

but Theo van Doesburg, the theorist-artist meant the greatest influence for him.

Van Doesburg announced and praised the abstraction of De Stijl which was the radical

counterpoint of the Bauhaus. The Dutch master was the most important catalyst of the

Constructivist turn which later profoundly determined the image of the Bauhaus. Bortnyik

got into a close relationship with him, they did not only give each other paintings, but also

Bortnyik could move into van Doesburg’s studio after he left Weimar, and stayed there

until his leave in 1924.

On the basis of the photos, Bortnyik’s studio in Weimar – the setting of the painting Space,

Woman, Me - became the favourite meeting point of the artists studying in the Bauhaus.

Although in his interviews at the end of his life Bortnyik often sarcastically understated

the influence of the school in his own art, it is undeniable that he significantly was

inspired by everything that was around him at the Bauhaus. It appeared not only in the

consequent application of the Constructivist principles, in the creation of the perfect order

based on abstraction, but also in the attitude against panel-painting which was

overwhelming at the school: Bortnyik defined the most important purpose of art in the

functional branches; design graphics, multi-art, and finally the forming of architectural

space around the man – instead of purely l'art pour l'art painting.

Most probably these principles contributed to the turn of style which resulted in the

phenomenon that „after the world of planes the space appears again – not the natural

space, but the one created by the painter’s imagination, with the clear rhythm of

dimensions. Certain calmness, generous firmness of forms, almost pathos and solemnity

appear (…) together with the strength and stillness of the new Classicism after the decades

of painterly anarchism.” These are Iván Hevesy’s words which were published in the

periodical entitled „Magyar Grafika” (Hungarian Graphics). Perhaps the most ethereal,

the purest Bortnyik composition is already in direct relationship with the present work of

art. The Geometric Forms in Space which is composed of floating planes and Bortnyik

painted in two versions within a year, can be found in the background of Space, Woman,

Me, functioning as the environment of the figures. The composition of space is very much

in connection with the stage design of the Bauhaus; these designs, created for the

mechanic theatre performances, could serve as direct foreshadows for Bortnyik.

The Space, Woman, Me, however, is the proof of a new artistic turn. After the purely

abstracted compositions which were related to László Péri’s space constructions or

El Lissitzky’s Prouns, Bortnyik had decided to inhabit his picture-spaces – radiating

mathematical logic, laboratory sterility - with people. It was not only a significant step

towards reality, towards the vision-based painting, but also gave opportunity to sparkle

with the formerly hidden, ironic side of his personality. From this moment on, we can feel

his bitterly sceptical sense of humour almost on each of his great compositions and we

can hear his criticism on society, his satirically moralising messages from the background.

Bortnyik builds the space in his painting Space, Woman, Me similarly to the stage designs

of Bauhaus. He places the two realistically painted human figures among paravan-like

picture panes. The horizontally floating female trunk situated on a stage-like pane is the

main element of the composition. It is flirting in an attractive pose – as a shop window-

doll – with the little and seemingly insignificant male figure which is sitting in the

background. Bortnyik emotionally distorts the rules of foreshortening, which, together

with the applied colours and objects, emphasise some of the most prominent conflicts of

the male-female principles. The man’s shirt is buttoned up to the chin, he is wearing

gloves, and the yellow shirt which all symbolise the spiritual characteristics which is

independent from material reality, while the female nude with its self-offering nudeness,

bright red „skirt” symbolises the sensuality, the earthly love, the animalistic strength of the

feverish passion. The punctual rigidness of the painting, the crash of geometric and

organic elements, the delicate beauty of the colours built in the environment of the

different shades of grey, fill the composition with emotional content as well – apart from

the obvious pure artistic values. Bortnyik’s charming rope-dancing balances between the

cosmically mathematical composition of Constructivism, the sensual references of the Art

Deco and the melancholic silence of Metaphysical painting.

Each of the figural series from Weimar deals with the man-woman relationship, interwoven

the archetypical content with personal and actual references. It appears on the double portrait

of the Forbáth couple (damaged in World War II.), on the tempera painting Satire op De Stijl

which he gave originally to Theo van Doesburg (now in the possession of the Kröller-Müller

Museum), The Figures, which has also re-appeared recently, the painting in the background of

the Weimar studio photo (location still unknown) and finally the peaks of this group of works

of art (The New Adam, The New Eve, Green Donkey). All of these paintings are about this circle

of questions. Bortnyik’s striking attraction to the topic of male and female relationship might

have been related to the close, supposedly love affair with Alma Buscher who studied at the

textile workshop of the Bauhaus.

The history of the composition which was accomplished in July, 1924, can be

reconstructed on the basis of the information from the owner of it. At the end of the

summer of 1924 Bortnyik took the painting with him from Weimar to Kosice. He stayed

there at one of his fiends, Géza Kassai. His host introduced him with the director of the

museum, Josef Polak who arranged an exhibition for him, where Bortnyik showed ten

paintings and nearly eighty graphic works at the Eastern-Slovakian Museum in the autumn

of 1924. As there were no catalogue or exact list of works printed, we can only assume,

that the Space, Woman, Me was also exhibited, as most of the paintings were the ones

created in Weimar. What we certainly know from the former owner is, that Bortnyik gave

the painting as a present to a police officer called Simek, who helped him to gain the

residence permission. The picture wears the trace of this relationship as well. The painter

stengthened the gesture of presenting with transforming the face of the male figure to the

portrait of the officer (it was originally a self-portrait).

The reappearance of the Space, Woman, Me, the possibility of meeting first with a work of

art after a ninety-year-long gap, is again a proof that the hidden masterpieces of

Hungarian Art will give us revelative surprises in the future. From time to time such

paintings appear unexpectedly which phenomenon bears prominent significance not only

from the point of view of the given artist’s oeuvre, but also that of the whole of twentieth

century Hungarian Painting.

Péter Molnos

PROVENANCE

- Earlier in a private collection in Košice

REPRODUCED

- Periszkóp (periodical) 1925. April

- Borbély, László: Bortnyik Sándor korai mûvészete (The Early Art of Sándor Bortnyik).

Mûvészettörténeti Értesítô (Art History Review), 1969. No. I. p. 68.
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41 � MOLNÁR C. PÁL (1894–1981)

Földi szerelem
Earthly Love

39 × 62 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 320 000 Ft / 1 067 EUR
Becsérték: 500 000 - 750 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 500 EUR

42 � BIAI FÖGLEIN ISTVÁN (1905–1974)

Utcabál
Street Ball

110 × 140 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve középen lent | Signed lower centre: Biai

Kikiáltási ár: 850 000 Ft / 2 833 EUR
Becsérték: 1 300 000 - 2 000 000 Ft
Estimated price: 4 333 - 6 667 EUR
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44 � VASZKÓ ÖDÖN (1896–1945)

A kanári (Neue Sachlichkeit), 1928
The Canary-Bird (Neue Sachlichkeit), 1928

55 × 67,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Vaszkó Ödön 928

Kikiáltási ár: 2 200 000 Ft / 7 333 EUR
Becsérték: 4 000 000 - 6 000 000 Ft
Estimated price: 13 333 - 20 000 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Magyar mûvészeti kiállítás, Genova, 1929.
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43 � HALÁPY JÁNOS (1893–1960)

Csendélet boroskancsóval, 1928
Still-life with Jar, 1928

35,5 × 47 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Halápy János 928

Kikiáltási ár: 150 000 Ft / 500 EUR
Becsérték: 300 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 667 EUR
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KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Exposition Armand Schönberger. Malmö, 1932. október.

- Schönberger Armand kiállítása. Magyar Nemzeti Galéria, 1970. kat. 3.

- A Modern magyar festészet legszebb képei II. Kieselbach Galéria,

2004. szeptember.

REPRODUKÁLVA

- Tükör, 1972. 47. sz. 16–17. oldal.

- András Edit: Schönberger Armand. Budapest, 1984. 36. kép.

- András Edit: Schönberger Armand festômûvész (1885–1974) munkássága.

Phd értekezés, kézirat, ELTE BTK mûvészettörténet szak, 1997. (132. kép)

- Hungarian Modernism 1900–1950. Selection from the Kieselbach Collection.

Szerk.: Szücs, György. Budapest, 1999. 211. oldal.

- Modern magyar festészet 1919–1964. Szerk.: Kieselbach Tamás.

Budapest, 2004. 144. oldal.

- Székely András: Akt magyar ecsettel. Budapest, 2005. 75. oldal.

IRODALOM

- András Edit: Schönberger Armand. Budapest, 1984.

- András Edit: Schönberger Armand festômûvész (1885–1974) munkássága.

Phd értekezés, kézirat, ELTE BTK mûvészettörténet szak, 1997.

45 � SCHÖNBERGER ARMAND
(GALGÓC [HLOHOVEC, SK] 1885–BUDAPEST, 1974)

Aktkompozíció kutyával, 1929
Nude Composition with Dog, 1929

74,5 × 95,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Schönberger A

Kikiáltási ár: 15 000 000 / 50 000 EUR
Becsérték: 25 000 000 - 35 000 000 Ft
Estimated price: 83 333 - 116 667 EUR

Akt magyar ecsettel, Képzômûvészeti Kiadó, 2005. címlap
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tárlatain, ahol 1913-ban mint szobrász is a közönség elé állt. A tízes évek második felében

az aktivisták holdudvarában találjuk, festôi és grafikai stílusa még sokáig magán viselte

a Kassák és a Ma folyóirat körül csoportosuló avantgárd mûvészek hatását, miközben –

legtöbbjükhöz hasonlóan – idôvel a klasszicizáló tendenciák is egyre nagyobb erôvel

jelentkeztek képein. Az egykori, harcos avantgárd mozgalom a háború végével fokozatosan

megszelídült, s a már korábban is fellelhetô, reneszánsz eredetû formajegyek és

komponálási rendek, a klasszicizáló stílus iránti nosztalgia Schönbergernél és

generációjának számos tagjánál is fokozatosan felerôsödött. E változást éppen a most

vizsgált mû példázza a legmagasabb színvonalon: az Aktkompozíció kutyával

a festô neoklasszikus, art decós korszakának legjelentôsebb darabja.

Az aktos csoportkompozíció már a reneszánsz idején az egyik legnépszerûbb és legtöbbre

méltatott festôi feladatnak számított, de Cézanne-t követve a modern törekvések képviselôi

is gyakran nyúltak e témához, elsôsorban a nagy, összefoglaló munkák alkalmával.

Nem véletlen, hogy mind a kubizmus, mind a fauve irányzat, Picasso és Matisse

korszaknyitó, emblematikus mûvei – az Avignoni kisasszonyok vagy éppen az Életöröm -

aktos kompozíciók, s ezt látjuk a Nyolcak, majd az aktivisták, s nyomukban a hazai

neoklasszicista irányzatok képviselôi esetében egyaránt. Mindez szorosan összefügg a téma

hangsúlyos különlegességével, a hétköznapi tapasztalattól való radikális eltérésével.

A meztelen testekbôl „felépített” kompozícióval az alkotó nyomatékosan jelzi, hogy célja

nem a triviális látvány puszta rögzítése, hanem ennél sokkal komolyabb babérokra tör:

új, autonóm világot teremt a vásznon.

Schönberger képén a mûteremben várakozó modellek látványa árkádiai idillé nemesül, ahol

az egymásra rímelô, lágyan hajló körvonalak harmonikus összecsengése, a szoborszerûen

modellált testek síkra komponált együttese klasszikus monumentalitást sugároz.

A mindent átszínezô kékes tónusfátyol nem csupán a kompozíció kolorisztikus

összefogásáért felelôs, de a valóságtól elemelô hangulatával

a jelenetben megbújó szimbolikus utalásokat is felerôsíti.

A szinte reneszánsz idézetként, klasszikus pózba rendezett központi akt mellett

a jobboldali férfi által finoman féken tartott kutya – elsôdleges formai szerepén túl - az

emberben rejtôzô animális vágyakra is utal, míg a háttérben látható, felöltözött és félig

fedett nôalakok a hódítás, a kitárulkozás korábbi állomásait jelenítik meg.

Schönberger Armand Aktkompozíció kutyával címû képe a megszelídülô, dekoratív magyar

modernizmus egyik legnagyobb igényû alkotása, a magyar art deco kiemelkedô,

muzeális rangú darabja.

Molnos Péter

A festô édesapja, a galgóci hitközségi tanítóként nyolc gyermeket nevelô

Schönberger Mór öt évvel Armand születése után, 1890-ben települt át Pest külterületére.

A család hat esztendôvel késôbb a belvárosba költözött: a jól rajzoló és hamar

a mûvészpálya felé orientálódó fiú itt végezte el elemi és középiskolai tanulmányait.

A kínzó anyagi gondokkal küzdô család nem gyôzte volna a hivatalos oktatással járó

tandíjat, így Schönberger a Fôiskola ingyenes aktrajzolási tanfolyamán képezte tovább

magát. A következô lépés – mint oly sok pályatársánál – a bajor fôvárosba, Münchenbe

vezetett, ahol szerencséje és pénztelensége révén a legendás mûvészpedagógushoz,

a rászoruló tanítványok oktatását ingyen is elvállaló Anton Ažbèhez került. A hivatalos

akadémiával szemben e rendkívül népszerû, bizonyos években több mint száz növendékkel

büszkélkedô magániskolában meglepôen modern pedagógiai elvek mentén folyt az oktatás.

Ažbè nagy hangsúlyt fektetett a színek törvényszerûségének elsajátítására, elôtérbe

helyezte a tiszta, keveretlen festékek használatát és a széles ecsetkezelést. Alapelve volt,

hogy a forma modellálásánál a szín jelenti az egyetlen „legális” eszközt, miközben a tárgyak

ábrázolásakor a geometriai alapformákra való redukció fontosságát hangsúlyozta.

Jól látható, hogy Ažbè mindkét tézise tökéletes alapul szolgált ahhoz, hogy a késôbb

megismert cézanne-i útmutatás és a kubizmus tanulságai megtermékenyíthessék a fiatal

Schönberger mûvészi fantáziáját. Müncheni mestere halála után, 1905-ben Schönberger

egy esztendôre a Királyi Akadémia falai közé kényszerült, ahonnan az egy évvel késôbbi,

nagybányai utazás jelentett – a szó szoros és átvitt értelmében is – idôleges „menekülést”.

Ennél jobbkor nem is érkezhetett volna: Czóbel Béla ezen a nyáron mutatta be Párizsban

készült, „plakátszerû”, posztimpresszionista hangvételû mûveit a mûvésztelep megdöbbent

tagjai elôtt. A hatás elementáris volt, s ez alól Schönberger sem tudta, de nem is akarta

kivonni magát: harsány színeivel, a formák stilizálásával és a kontúrok hangsúlyozásával

a következô években már ô is a francia fauveok inspirációját követô neósok táborába

tartozott.

Ilyen elôzmények után természetes lépésnek tûnik a párizsi utazás, melyet azonban

1909-ben – pénz híján - Schönbergernek gyalog kellett megtenni. Kortársaihoz, a többi

magyar és kelet-európai fiatal mûvészhez hasonlóan rendszeresen eljárt a Grande

Chaumière esti aktrajzolásaira, megismerkedett a múzeumok és világhírû mûkereskedések

anyagával. Bár errôl a rendkívül fontos tanulmányútról források hiányában szinte alig

tudunk valamit, annyi bizonyosnak látszik, hogy a töménytelen élmény közül Cézanne

mûvei és a kubista festészet elsô kísérletei gyakorolták rá a legnagyobb hatást.

A Budapestre való hazatérést követôen rendszeresen bemutatta alkotásait a Mûvészház

Tamara de Lempicka: Nôk fürdôben, 1929, magántulajdon



47 � IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867–1940)

Virágcsendélet kék vázában, 1932
Still-life of Flowers with Blue Vase, 1932

50 × 60 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Iványi Grünwald 1932

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR
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46 � PALOCSAI HORVÁTH MARGIT (1901–1989)

Virágos mezô
Flowery Field

120 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Palocsai Horváth

Kikiáltási ár: 450 000 Ft / 1 500 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR
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49 � PIRK JÁNOS (1903–1989)

Patakpart
Brook-Side

81,5 × 99,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Pirk

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

49

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 77

48

48 � CSABAI ÉKES LAJOS (1890–1944)

Dombos, felhôs táj
Cloudy, Hilly Landscape

43 × 57 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Csabai Ékes

Kikiáltási ár: 200 000 Ft / 667 EUR
Becsérték: 400 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 000 EUR
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51 � BERKES ANTAL (1874–1938)

Nagyvárosi utca, 1915
City Street, 1915

73,5 × 99 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Berkes A 1915

Kikiáltási ár: 750 000 / 2 500 EUR
Becsérték: 1 500 000 - 2 500 000 Ft
Estimated price: 5 000 - 8 333 EUR
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50 � CSABAI ÉKES LAJOS (1890–1944)

Napsütötte táj
Sunny Landscape

56 × 76 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Csabai Ékes

Kikiáltási ár: 200 000 Ft / 667 EUR
Becsérték: 400 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 000 EUR
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52 � SCHÉNER MIHÁLY (1923–2009)

Lovashuszár, 1971
Hussar, 1971

38 × 50 cm
Olaj, farost | Oil on fibre board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Schéner 71

Kikiáltási ár: 160 000 Ft / 533 EUR
Becsérték: 300 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 667 EUR

53 � ANNA MARGIT (1913–1991)

Bibliai jelenet (Baloldali lator)
Biblical Scene (The Left Thief)

50 × 40 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent| Signed lower right: Anna Margit

Kikiáltási ár: 1 300 000 Ft / 4 333 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- S. Nagy Katalin: Anna Margit. Budapest, Képzômûvészeti Alap

Kiadóvállalata, 1971. 10. kép, 34. oldal (Mai Magyar Mûvészet sorozat)
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55 � KNOPP IMRE (1867–1945)

Keleti vásár (Tanger)
Oriental Market (Tanger)

54 × 65 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Knopp Imre Tanger

Kikiáltási ár: 400 000 Ft / 1 333 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 4 000 EUR
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54 � CSÁNKY DÉNES (1885–1972)

Magyar falu, 1932
Hungarian Village, 1932

108 × 139 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Csánky 1932
Hátoldalon | Reverse: az 1932-es Velencei biennálé kiállítási cédulája

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- XVIII. Esposizione Biennale Internazionale d'Arte della citta di Venezia. Velence, 1932.

(14. Villaggio ungherese)

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- XVIII. Esposizione Biennale Internazionale d'Arte della citta di Venezia. Kiállítási katalógus.

Velence, 1932. 200. oldal.

K I E S E L B A C H G A L É R I A82
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Caspar David Friedrich: Téli tájkép, 1811 körül, National Gallery, London Mednyánszky László: Téli patak, 1910 körül, Janus Pannonius Múzeum, Pécs

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Modern Magyar Festészet 1892–1919. Szerk. Kieselbach Tamás. Budapest, Kieselbach Galéria,

2003. 229. o. 235. kép

- Markója Csilla. Egy másik Mednyánszky. Tanulmányok. Budapest, Enigma Könyvek, 2008. 1/29. sz.

56 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Havas fenyô, 1910 körül
Snowy Pine, c. 1910

30 × 21,5 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Mednyánszky

Kikiáltási ár: 1 800 000 Ft / 6 000 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 5 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 16 666 EUR
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57 � EGRY JÓZSEF (1883-1951)

Hazafelé, 1910 körül
On the Way Home, c. 1910

26 × 52,5 cm
Olaj, papír | Oil on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: Egry József

Kikiáltási ár: 450 000 Ft / 1 500 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 600 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 5 333 EUR

58 � KÁDÁR GÉZA (1878-1952)

Nagybányai parkban, 1912
Park in Nagybánya, 1912

78 × 72 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve a hátoldalon | Signed on the reverse: Kádár Géza NB 1912

Kikiáltási ár: 2 000 000 / 6 667 EUR
Becsérték: 3 500 000 - 4 500 000 Ft
Estimated price: 11 667 - 15 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A86
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59 � BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Firenze, 1964
Florence, 1964

25 × 35,5 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Bornemisza László 964
Jelezve a hátoldalon | Signed on the reverse: Bornemisza László Firenze

Kikiáltási ár: 220 000 Ft / 733 EUR
Becsérték: 400 000 - 700 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 333 EUR

60 � MOLNÁR C. PÁL (1894-1981)

Itáliai táj (Mária és Erzsébet találkozása)
Italian Landscape (Mary Meets Elisabeth)

68 × 64 cm
Olaj, falemez | Oil on panel
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 600 000 Ft / 2 000 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A88
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62 � DERKOVITS GYULA (1894-1934)

Halászok, 1920
Fishermen, 1920

29,5 × 25,5 cm
Akvarell, papír | Watercolour on paper
Jelezve balra fent | Signed upper left: Derkovits Gy 1920

Kikiáltási ár: 350 000 / 1 167 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

62
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61 � SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Kalapos férfi
Man with a Hat

59,5 × 42 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 200 000 Ft / 667 EUR
Becsérték: 400 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A90
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K I E S E L B A C H G A L É R I A92

Egry József: Aranykapu, Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

63 � EGRY JÓZSEF (1883-1951)

Badacsony (Vitorlás a Balatonon), 1935 körül
Badacsony (Sailing Boat on Lake Balaton), c. 1935

68 × 104 cm
Olajpasztell, papír | Oilpastel on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Egry József Badacsony

Kikiáltási ár: 12 000 000 Ft / 40 000 EUR
Becsérték: - 16 000 000 - 26 000 000 Ft
Estimated price: 53 333 - 86 667 EUR



65 � BOLDIZSÁR ISTVÁN (1897-1984)

Nagybányai táj
Landscape in Nagybánya

66 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Boldizsár Nagybánya
Hátoldalon | Reverse: Nemzeti Szalon címke

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

65
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64 � NAGY ISTVÁN (1873-1937)

Erdélyi táj, 1912 körül
Transsylvanian Landscape, c. 1912

21,5 × 35,5 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Nagy István

Kikiáltási ár: 350 000 Ft / 1 667 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A94
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66 � BARABÁS MIKLÓS (1810-1898)

Fiatal hölgy virággal, 1846
Young Lady with Flowers, 1846

29 × 21 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve balra középen | Signed left centre: Barabás Miklós
Pesten 846-ban

Kikiáltási ár: 260 000 Ft / 867 EUR
Becsérték: 500 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 667 EUR

67 � SCHÄFFER BÉLA (SCHÄFFER ADALBERT) (1815-1871)

Csendélet Nautilus-serleggel, 1852
Still-life with Nautilus Cup, 1852

92 × 75 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Adalbert Schäffer p. 852

Kikiáltási ár: 1 600 000 Ft / 5 333 EUR
Becsérték: 2 500 000 - 3 500 000 Ft
Estimated price: 8 333 - 11 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A96
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69 � BERKES ANTAL (1874-1938)

Városliget, 1911
Városliget, 1911

76 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent: | Signed lower right: Berkes A 1911

Kikiáltási ár: 600 000 Ft / 2 000 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

69
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68 � ÚJVÁRY IGNÁC (1860-1927)

Ôszi hangulat, 1920
Autumn Mood, 1920

98 × 130 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Újváry I. 1920 Kisoroszi

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A98
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K I E S E L B A C H G A L É R I A100

Gábor Jenô: Le Havre-i matrózbál, 1927, Janus Pannonius Múzeum, Pécs

A párizsi Théâtre National de l'Opéra-Comique színpada

70 � GÁBOR JENÔ (1893-1968)

A párizsi Opera Comique-ban, 1926
The Opera Comique in Paris, 1926

52,5 × 69,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Gábor J. 1926

Kikiáltási ár: 2 200 000 Ft / 7 333 EUR
Becsérték: 3 500 000 - 5 000 000 Ft
Estimated price: 11 667 - 16 667 EUR
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71 � PÓLYA IVÁN (1889-1939)

Olasz kisváros (Como Con Mitrasso), 1931
Italian Town (Como Con Mitrasso), 1931

72 × 53,5 cm
Tempera, karton | Tempera on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Pólya Iván

Kikiáltási ár: 220 000 Ft / 733 EUR
Becsérték: 400 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 000 EUR

72 � TELEPY KÁROLY (1828-1906)

Vízesés Tivoliban a Vesta-templommal, 1894
Waterfall in Tivoli with the Vesta Temple, 1894

117,5 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Telepy K 1894

Kikiáltási ár: 1 000 000 / 3 333 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A102
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K I E S E L B A C H G A L É R I A104

PROVENIENCIA | PROVENANCE

- Egykor dr. Kürtös Sándor, majd dr. Rácz István gyûjteményében.

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Nagy István emlékkiállítás. István Király Múzeum, Székesfehérvár, 1966.

- Nagy István emlékkiállítása. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1967.

- Dr. Rácz István gyûjteményének kiállítása. Modern Magyar Képtár, Pécs,

1970. március–április.

- Nagy István emlékkiállítás. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1973.

- Dr. Rácz István gyûjteményének kiállítása. Bakonyi Múzeum, Veszprém, 1978.

- Dr. Rácz István gyûjteménye. Somogyi Képtár, Kaposvár, 1979. július–augusztus.

- Válogatás magyar magángyûjteményekbôl. Magyar Nemzeti Galéria,

Budapest, 1981. október–november.

- Nagy István. Kieselbach Galéria és Aukciósház, Budapest, 1999. május.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Nôk Lapja, 1967. okt 14. 11. oldal.

- Solymár István: Nagy István emlékkiállítása. Képzômûvészeti Almanach, 1.

Budapest, 1969.

- Solymár István: Nagy István. Budapest, 1977. (XLI. kép)

73 � NAGY ISTVÁN (1873-1937)

Erdélyi falu, 1927
Transsylvanian Village, 1927

67,5 × 81,5 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Nagy István

Kikiáltási ár: 1 600 000 Ft / 5 333 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 5 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 16 667 EUR

Nagy István Erdélyi falu címû képe Rácz István gyûjteményében
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Az Erdélyi falut Rácz Istvánnál láttam elôször. A hátsó szobában, István legfontosabb

kedvencei között lógott, a legendás Nagy István válogatás tengelyében. Elmesélte nekem,

miként cserélte e mûveket évtizedekkel korábban a bajai Kürtös Sándorral, aki annak idején

még a festô özvegyétôl vásárolta e különleges darabokat. A gyûjtemény tökéletesre csiszolt,

végsô állapotában ez a hat Nagy István mû, abban az apró, 19. századi bútorokkal

berendezett, puritán szobában a lélegzetet is megakasztotta: a létezés teljességét sugárzó

monumentalitás láttán beszélni is alig lehetett. A merôleges falon Vajda Lajos mûvei

sorakoztak: az Északi táj, A lebegô házak és a többi remekmû. Nagy és Vajda, így,

egymás mellett, egymásra felelve. A két, különállva is összeölelkezô életmûben, együttes

bemutatásukban olyan egyszerû, megrázó erejû igazság öltött testet, olyan távolra,

a mûvészet szféráján túl a magyar sors alapkérdéseihez vezetô, szimbolikus erejû

kinyilatkoztatás történt, mely ezzel az egyetlen gesztussal is a mûvészet rangjára emelte

Rácz István mûgyûjtôi munkásságát, miközben új fényben mutatta meg Vajda Lajos

és Nagy István életmûvét.

Molnos Péter

Solymár István szavai az Erdélyi falu címû képrôl:

„az Erdélyi falu … a Székely hazámból címû kép mellett az egész alkotó élet fômûvének

tekinthetô. Itt is a képnyelvi különlegesség megfogalmazásával állunk szemben.

Döbbenetes egyszerûség, erô és harmónia, ismeretlen, mégis ráismert támasztó szépség

egyesül e képben. Az égbe foglalt hegyek, a földbe ölelt csúcsos tetejû házak, a sötét

sátortetôk alól kéksávos fehérségükbôl ajtókkal, ablakokkal kitekintô falusi otthonok az

édes anyanyelv soha nem sejtett, elmondhatatlan titkait közlik, az ôs-tudás teljességével.”

(Solymár István: Nagy István. Budapest, 1977. 84. oldal)

Nagy István: Dombok kék árnyékokkal, 1920-as évek második fele,
magántulajdon

Nagy István Baján, 1930-as évek

A Kieselbach Galéria 1999-es Nagy István kiállításának
részlete az Erdélyi falu címû képpel



75 � ROTTMANN MOZART (1874-1960)

Udvarlás
Courtship

120,5 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Rottman M.

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

75
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74 � HANS ZATZKA (1859-1945)

Tavasz (Fiatal hölgy)
Spring (Young Lady)

58 × 25 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Zatzka

Kikiáltási ár: 550 000 Ft / 1 833 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A108
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Aba-Novák Vilmos: Cserépvásár II., 1932, Damjanich János Múzeum, Szolnok

76 � ABA NOVÁK VILMOS (1894-1941)

Cserépvásár, 1930 körül
Crockery Sale, c. 1930

95 × 136 cm
Olaj, tempera, vászon | Oil, tempera on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Aba Novák

Kikiáltási ár: 14 000 000 / 46 667 EUR
Becsérték: 20 000 000 - 35 000 000 Ft
Estimated price: 66 667 - 116 667 EUR
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Aba-Novák Vilmos: Térzene II., 1931 körül
magántulajdon

Aba-Novák Vilmos: Térzene, 1929
Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

Az Angliában fényes karriert befutó – mellesleg egy korai Kodak kamerával önmagát

lelkesen filmeztetô - László Fülöpön kívül a két világháború közötti évekbôl Aba-Novák

Vilmos az egyetlen olyan magyar festô, akinek alkotói módszerét alaposan megismerhetjük

egy szerencsésen fennmaradt, 1935-ös dokumentumfilm segítségével. A New York-i City

College mûvészeti kurzusán rögzített felvétel tökéletesen alátámasztja azokat a kortárs

beszámolókat, melyek Aba-Novákot virtuóz, „könnyûkezû” festôként írják le,

aki a rendelkezésre álló képfelületet bravúros gyorsasággal, szédületes technikai lendülettel

tölti meg jellegzetes, csattanó színfoltjaival és tökéletesre trenírozott ecsetjének fürge

fintoraival. Szilágyi Sándor, a Gresham kör egyik legfontosabb mûgyûjtôje így emlékezett

az általa személyesen ismert mûvészekre, arra a gyötrelmes vagy éppen könnyed

küzdelemre, mely a mûvek megszületéséhez vezetett: „A legnehezebben Egry meg Berény

dolgozott. Bernáth elmélyedve, Berény állandóan spekulálva: sok vázlatot is készített, képét

számtalanszor átfestette. Aba-Novák rendkívül könnyen festett, megkezdte az egyik

sarokban, aztán ment szépen sorjában, lesz, ami lesz.” Gerevich Tibor, a festô legjelentôsebb

mentora, a korszak kultúrpolitikájának elsô számú alakítója hasonló emlékeirôl számolt be

az 1942-es emlékkiállítás katalógusában: „Képeihez nagyobb tanulmányokat nem készített,

csak vázlatkönyveiben s irkaszerû füzetek lapjain rögzítette meg elgondolásait;

a kép maga a deszkán vagy kartonlapon született meg.”

Az életmû általunk ismert része igazolni látszik a kortársak emlékeit: a murális munkákhoz

készített vázlatokon kívül a táblaképek esetében csak mellékesnek látszó rajzi

elôkészületekrôl, de legtöbbször még azokról sem ad számot a fennmaradt emlékanyag.

Mintha Aba-Novák valóban a végsô fatáblán fûzte volna végleges csoporttá a korábban i

tt-ott ellesett, majd rajzok százain, ezrein rögzített, s így már szinte ösztönös tudássá érlelt

formákat, mozdulatokat, emberi típusokat. Alkotás közben csak merített egyet

kifogyhatatlan vizuális emlékraktárából, s egységes kompozícióvá szervezte

a kaleidoszkóp korábban különálló darabkáit.

Izgalmas véletlen, hogy az utóbbi években több olyan alkotás is felbukkant, mely ezt az

egyértelmûnek látszó alkotói metódust más megvilágításba helyezi.

A korábban csak írott forrásból és egy kisebb méretû változatról ismert Trattoria

monumentális vászna és a Magyar Nemzeti Galériában ôrzött Térzene alig egy éve

felbukkant, jóval kisebb, de késôbbi stílusfokot képviselô variációja mellett a most

bemutatott festmény is arra int, hogy a vázlat-változat-variáció kérdéskör tisztázása

Aba-Novák életmûvének vizsgálatakor is érdekes tanulságokkal szolgálhat.

Különösen izgalmasnak látszik ebbôl a szempontból a nagy vízválasztónak tekinthetô,

1930 körüli idôszak. Ez volt ugyanis a nagy átalakulás korszaka, mikor a vászon alapról,

a pasztózus, szinte reliefszerûen felvitt olajfestékrôl és a formák plasztikusságát

hangsúlyozó modellálásról a római ösztöndíj hónapjai során Aba-Novák áttért

a gyökeresen más festésmódot igénylô temperára, valamint a szürke közegbôl kivillanó

foltok szônyegszerûen dekoratív komponálására. Ez a metamorfózis természetesen nem

rögtön, hanem egy rendkívül érdekes, átmeneti periódus során ment végbe,

melyet éppen a korábban említett mûvek fémjeleznek a legjobban.

A most bemutatott, Cserépvásár címû kép rögtön a Rómából való hazatérést követôen,

Aba-Novák szolnoki „honfoglalása” idején készült. Talán ez az utolsó olyan munkája, mely

a késôbb kizárólagossá váló falemezzel szemben még vászonra készült,

technikája pedig tökéletesen jellemzi a korszakhatárt: olajfesték és tempera egyaránt

megtalálható rajta.A szolnoki Damjanich János Múzeumban ôrzött késôbbi, végsô

változattal szemben a szinte pontosan azonos méretû, feltehetôen 1930-ra datálható

alkotás kompozíciója egyszerûbb, levegôsebb, az érett korszakra jellemzô kaleidoszkópszerû

zsúfoltság helyett a könnyen „feldobott” foltok elengedettebb ritmusa dominál.

Bár a festmény jobb alsó sarkában látható szignó azt bizonyítja, hogy Aba-Novák

befejezettnek tekintette mûvét, a kidolgozás során tudatosan megállt azon a fokon, amikor

még a szabadon, lendületesen húzott körvonalak és az akvarellszerû nagyvonalúsággal

felvitt színmezôk az alakulás izgalmas folyamatáról, s nem a lezárt végeredményrôl adnak

számot. A kép legnagyobb erénye páratlan dekorativitásán túl éppen ez:

végigtekintve felületén végre bepillanthatunk Aba-Novák virtuóz alkotói módszerébe,

részesei lehetünk azoknak a pillanatoknak, mikor a festôi forma éppen megszületik.

Molnos Péter



78 � ANNA MARGIT (1913-1991)

Sárga rózsa
Yellow Rose

50 × 40 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Anna Margit
Jelezve balra fent | Signed upper left: Anna Margit

Kikiáltási ár: 750 000 / 2 500 EUR
Becsérték: 1 400 000 - 2 000 000 Ft
Estimated price: 4 667 - 6 667 EUR
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77 � TÓTH MENYHÉRT (1904-1980)

Virágcsendélet, 1956
Still-life of Flowers, 1956

43 × 30 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: TM 56
© Zsellér Jenô

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A114



80 � SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Mûtermi csendélet könyvvel, gyümölcsökkel és virágokkal
Studio Still-life with Book, Fruit and Flowers

60 × 51 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Schönberger

Kikiáltási ár: 500 000 Ft / 1 667 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 600 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 333 EUR

80

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 117

79

79 � JÁNDI DÁVID (1893-1944)

Csendélet virágokkal, gyümölcsökkel, 1941
Still-life with Flowers and Fruits, 1941

60 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Jándi 941

Kikiáltási ár: 550 000 Ft / 1 833 EUR
Becsérték: 900 000 - 1 400 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 4 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A116



81

K I E S E L B A C H G A L É R I A118

Molnár C. Pál: Aktok tájban, 1930 körül, magángyûjtemény

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Modern Magyar Festészet 1919–1964. Szerk. Kieselbach Tamás. Budapest,

Kieselbach Galéria, 2004. 842. kép

- Akt magyar ecsettel. Írta és válogatta: Székely András. Budapest,

Képzômûvészeti Kiadó, 2005. 107.

- Bizzer István: Molnár-C. Pál. A könyvmûvész. Budapest, Holnap Kiadó, 2006. 17.

81 � MOLNÁR C. PÁL (1894-1981)

Aktok, 1926 körül
Nudes, c. 1926

64,5 × 80,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 7 500 000 / 25 000 EUR
Becsérték: 12 000 000 - 18 000 000 Ft
Estimated price: 40 000 - 60 000 EUR



83 � BENE GÉZA (1900-1960)

Szentendrei táj
Landscape in Szentendre

43 × 50 cm
Olaj, papír | Oil on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Bene

Kikiáltási ár: 1 800 000 / 6 000 EUR
Becsérték: 2 500 000 - 3 200 000 Ft
Estimated price: 8 333 - 10 667 EUR

83

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 121

82

82 � BALÁZS JÁNOS (1905-1977)

Ôsvilág
Ancient World

50 × 98 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve lent középen | Signed lower centre: Balázs János

Kikiáltási ár: 280 000 Ft / 933 EUR
Becsérték: 500 000 - 700 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A120



84

K I E S E L B A C H G A L É R I A122

Batthyány Gyula: Kalapos nôk, 1930-as évek, magántulajdon

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Feltehetôen: CXXX. csoportkiállítás. Ernst Múzeum, Budapest, 1932. május.

(130. Két párizsi nô)

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Modern magyar festészet 1919–1964. Szerk.: Kieselbach Tamás. Budapest,

2004. 488. oldal.

- Molnos Péter: Gróf Batthyány Gyula. Az elveszett Magyarország festôje.

Budapest, 2007. 81. oldal.

IRODALOM | BIBLIOGRAPHY

- Molnos Péter: Gróf Batthyány Gyula. Az elveszett Magyarország festôje.

Budapest, 2007.

Batthyány Gyula most bemutatott, mondén jelenetté, könnyen továbbgondolható

történetté bôvített kettôs portréja nem konkrét személyek vonásait rögzíti:

valójában a századfordulós Franciaország talán legnagyobb vonzereje, a regények és

költemények, festmények és divatlapok százaiból megismert és a kortársak által kimondva

vagy kimondatlanul irigyelt típus, a „párizsi nô” jelenik meg rajta. A korabeli társasági élet

sztárjai ôk, kiknek szépsége, elbájoló karaktere legalább annyira csalogatta az idegen

utazókat, a pénzvilág és az arisztokrácia kalandokra vágyó turistáit, mint a város történelmi

épületei, pompás parkjai, fényes boulevardjai és pikáns szórakozást ígérô mulatói.

Közülük kerültek ki a csábítás mûvészei, a „Demi Monde” hölgyei, akik már a 19. századi

útleírásokban is ugyanúgy hozzátartoztak a város megcsodálandó nevezetességeihez,

mint a Notre Dame vagy a Champs-Élysées, s egy-egy találkozás e ragyogó „kaszt”

legnevesebb képviselôivel a befolyásos politikusok, híres mûvészek és irigyelt mágnások

párizsi programjának elôre lekötött része volt, hasonlóan a mûterem-látogatásokhoz,

színházi- vagy operaelôadásokhoz.

A legendás „párizsi nô”-rôl kialakult kép jórészt e félvilági hölgyek köré szôtt mítoszokból

táplálkozott, akkor is, ha a népszerû regények oldalain, az útleírások mondatai között

és a divatlapok tudósításaiban a tisztes elôkelôségek, a fedhetetlen erkölcsû szépasszonyok

szórakozása, ruhaviselete és aktuális frizurája is világszerte közkinccsé vált, sôt divatot

teremtett. Nem csupán fényes megjelenésük, kifogástalan toalettjük volt szinte mindenütt

irigység tárgya, de életmódjuk, napirendjük, szórakozásaik színterei is ismerôssé váltak

a képes magazinok elterjedésének köszönhetôen. A fényûzô bálokban, elôkelô társasági

eseményeken töltött éjszaka után e hölgyek általában délben keltek, majd reggeli és több

órás öltözködés után baráti látogatásaikat, luxusvásárlásaikat bonyolították le.

Kora délután gyakran sétakocsikáztak egyet Párizs hatalmas kiterjedésû és tekintélyes

múltú közparkjában, a Bois de Boulogne fái között. Ezek a programok – miközben

lehetôséget nyújtottak az új ruhaköltemények és pompás kalapok bemutatására –

valójában egyetlen fontos célt szolgáltak: alkalmat adtak az elôkelô hölgyek és gáláns urak

között szövôdô románcok kibontakozására. Batthyány Gyula képe ennek a korszakokon

átívelô, érzéki „színjátéknak” állít emléket. Parádés ruhájú, kihívó pillantású fôszereplôi,

háttérben a felületet barokkosan elborító, örvénylô drapériaként hullámzó lombokkal

és a valódi, vagy csupán képzeletben megjelenô cilinderes lovasokkal a festô egyik

legdekoratívabb kompozíciójának fókuszába kerültek: e dekadens formakavalkádot

a megfestés szaftos, bôvérû érzékisége, az ecsetjárás jellegzetes, ondoláló fürgesége teszi

összetéveszthetetlenül egyedivé.

Molnos Péter

84 � BATTHYÁNY GYULA (1887-1959)

Párizsi kokottok (Hölgyek konflisban), 1930 körül
Parisian Cocottes (Ladies in a Cab) c. 1930

80 × 70 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Batthyány

Kikiáltási ár: 15 000 000 / 50 000 EUR
Becsérték: 25 000 000 - 35 000 000 Ft
Estimated price: 83 333 - 116 667 EUR



86 � IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Virágcsendélet, 1939
Still-life of Flowers, 1939

60 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Iványi Grünwald Béla, 1939

Kikiáltási ár: 700 000 Ft / 2 333 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

86

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 125

85

85 � HOLLÓ LÁSZLÓ (1887-1976)

Mûtermi csendélet, 1936
Studio Still-life, 1936

75 × 50 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Holló L. 1936. V. 12.

Kikiáltási ár: 360 000 Ft / 1 200 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A124



88 � THORMA JÁNOS (1870-1937)

Szerelem (Dioné és Zeusz), 1934
Love (Dione and Zeus), 1934

73 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Thorma
Hátoldalon | Reverse: Dioné és Zeusz festette Thorma János
Nagybánya, 1934

Kikiáltási ár: 2 000 000 Ft / 6 667 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 5 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 16 667 EUR

88

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 127

87

87 � IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Fürdôzô nôk
Women Bathing

50 × 66 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Iványi Grünwald Béla

Kikiáltási ár: 550 000 Ft / 1 833 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A126



90

89 � ROMÁN GYÖRGY (1903-1981)

Csendélet
Still-life

60,5 × 50 cm
Olaj, farost | Oil on fibre-board
Jelezve jobbra fent: | Signed upper right: Román György

Kikiáltási ár: 140 000 Ft / 467 EUR
Becsérték: 300 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 667 EUR

90 � CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Mûtermi csendélet virágokkal, órával
Studio Still-life with Flowers and Clock

57,7 × 44,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Czóbel

Kikiáltási ár: 1 000 000 Ft / 3 333 EUR
Becsérték: 1 500 000 - 2 500 000 Ft
Estimated price: 5 000 - 8 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A128

89



92

91 � VÁLI DEZSÔ (1942-)

Messze az ég, 1976
The Sky is Far Away, 1976

50,5 × 79,5 cm
Olaj, farost | Oil on fibre-board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Váli D 76
Hátoldalon | Reverse: A/76/13

Kikiáltási ár: 200 000 Ft / 667 EUR
Becsérték: 400 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 667 EUR

92 � ORSZÁG LILI (1926-1978)

Párkák, 1977
Parkas, 1977

48 × 34 cm
Vegyes technika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Ország
Jelezve a hátoldalon | Signed on the reverse: Párkák 1977 karácsonyára
sok-sok szeretettel Ország Lili

Kikiáltási ár: 700 000 Ft / 2 333 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A130

91



94

93 � SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Fiatal fiú hátrafésült hajjal, 1925
Young Boy with Swept-back Hair, 1925

43 × 29 cm
Szén, papír | Charcoal on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Scheiber H. 1925

Kikiáltási ár: 240 000 Ft / 800 EUR
Becsérték: 450 000 - 650 000 Ft
Estimated price: 1 500 - 2 167 EUR

94 � SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Kalapos bárhölgy
Woman with a Hat in a Bar

69 × 49 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: Scheiber H

Kikiáltási ár: 800 000 Ft / 2 667 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A132

93



96 � CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Dél-francia táj (Cagnes sur Mer)
Lanscape in South France (Cagnes sur Mer)

51,5 × 72 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 1 800 000 - 2 800 000 Ft
Estimated price: 6 000 - 9 333 EUR

96

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 135

95

95 � GADÁNYI JENÔ (1896-1960)

Parkrészlet fákkal
Park Scene with Trees

60 × 81,5 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Gadányi J.

Kikiáltási ár: 160 000 Ft / 533 EUR
Becsérték: 300 000 - 500 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 1 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A134



97

K I E S E L B A C H G A L É R I A136

Vaszary János: Ciklámenek pohárban, 1930-as évek, magántulajdon

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- BÁV 59. aukciójának kiállítása. Budapest, 1982. december (266. tétel)

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- BÁV 59. aukciós katalógusa. Budapest, 1982. 51. o.

97 � VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Hölgy ciklámennel
Lady with Cyclamen

62 × 52 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Vaszary

Kikiáltási ár: 19 000 000 / 63 333 EUR
Becsérték: 26 000 000 - 36 000 000 Ft
Estimated price: 86 667 - 120 000 EUR



99

98 � SZIGETI JENÔ (1881-1944)

Muskátlis csendélet
Still-life with Pelargonium

70 × 52 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szigeti

Kikiáltási ár: 180 000 Ft / 600 EUR
Becsérték: 350 000 - 550 000 Ft
Estimated price: 1 167 - 1 833 EUR

99 � KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Szobában (Levelet író nô)
In the Room (Woman Writing Letter)

44 × 34 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Kádár Béla

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 1 800 000 - 2 600 000 Ft
Estimated price: 6 000 - 8 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A138

98



101

100 � GYENES GITTA (1888-1960)

Fekvô akt (Délutáni pihenô)
Nude Lying (Afternoon Rest)

69,5 × 82 cm
Gouache, papír | Gouache on paper
Jelezve balra fent | Signed upper left: Gyenes Gitta

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

101 � KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Aktos kompozíció
Composition with a Nude

74 × 60 cm
Tempera, papír | Tempera on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: Kádár Béla

Kikiáltási ár: 1 800 000 / 6 000 EUR
Becsérték: 2 500 000 - 3 500 000 Ft
Estimated price: 8 333 - 11 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A140

100



102

K I E S E L B A C H G A L É R I A142

Pekáry István: Nyáj, 1932, Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

102 � PEKÁRY ISTVÁN (1905-1981)

Urasági major (Nagy mesetáj), 1936
Croft in the Mansion (Large Fairy-tale Landscape), 1936

75 × 105 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: 19Pekáry36

Kikiáltási ár: 1 400 000 / 4 667 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 500 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 11 667 EUR



104 � SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Anya gyermekével
Mother with Child

67 × 51,5 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Schönberger A

Kikiáltási ár: 500 000 Ft / 1 667 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 000 EUR

104

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 145

103

103 � SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Városszéle
Town Edge

25 × 35 cm
Szén, papír | Charcoal on paper
Jelezve középen lent | Signed lower centre: Scheiber

Kikiáltási ár: 500 000 Ft / 1 667 EUR
Becsérték: 900 000 - 1 400 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 4 667 EUR

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Ungarn. Avantgarde und Tradition. 42.oldal

K I E S E L B A C H G A L É R I A144



105

K I E S E L B A C H G A L É R I A146

Boromisza Tibor: Nagybányai szénapiac, 1912, magángyûjtemény

105 � BOROMISZA TIBOR (1880-1960)

Nagybányai piac
Market in Nagybánya

70 × 105,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve hátoldalon | Signed on the reverse: Boromisza Tibor

Kikiáltási ár: 3 400 000 Ft / 11 333 EUR
Becsérték: 5 000 000 - 8 000 000 Ft
Estimated price: 16 667 - 26 667 EUR



107 � IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Balatoni délután
Afternoon by Lake Balaton

60 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Iványi Grünwald Béla

Kikiáltási ár: 900 000 Ft / 3 000 EUR
Becsérték: 1 400 000 - 2 000 000 Ft
Estimated price: 4 667 - 6 667 EUR

107

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 149

106

106 � GLATZ OSZKÁR (1872-1958)

Tóparton
By the Lake Side

50 × 70 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Glatz

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A148



109 � CZIMRA GYULA (1901-1966)

Tavaszi kert (Meluzsin doktor úr háza), 1936 körül
Spring Garden (Doctor Meluzsin's House), c. 1936

68 × 81 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Czimra

Kikiáltási ár: 1 000 000 Ft / 3 333 EUR
Becsérték: 1 500 000 - 2 500 000 Ft
Estimated price: 5 000 - 8 333 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Czimra Gyula gyûjteményes kiállítása Székesfehérvár,
Városi Képtár - Deák Gyûjtemény 2010. február 20 - május 9.

- Czimra Gyula gyûjteményes kiállítása Kaposvár, Rippl-Rónai Múzeum,
2010. október 14 - december 19.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Lóska Lajos: Czimra Gyula (1901 - 1966) festômûvész.
Székesfehérvár, Városi Képtár - Deák Gyûjtemény, 2010. 33. kép, 39. oldal

109

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 151

108

108 � KLÉH JÁNOS (1881-1919)

Szolnoki rózsakert
Rose Garden in Szolnok

50 × 58 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Kléh János

Kikiáltási ár: 120 000 Ft / 400 EUR
Becsérték: 240 000 - 400 000 Ft
Estimated price: 800 - 1 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A150



110

K I E S E L B A C H G A L É R I A152

Foujita Tsuguharu: Macskák, 1927, magángyûjtemény

110 � BERÉNY RÓBERT (1887-1953)

Család (Macskák)
Family (Cats)

46 × 67,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Berény

Kikiáltási ár: 1 800 000 Ft / 6 000 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 4 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 13 333 EUR



112

111 � CHERARDO CIBO (1512-1600)

Folyópart fákkal
River Side with Trees

14 × 17,5 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 500 000 - 2 500 000 Ft
Estimated price: 5 000 - 8 333 EUR

112 � XVII. SZÁZADI NÉMETALFÖLDI FESTÔ

Fohász
Prayer

42 × 33 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 700 000 Ft / 2 333 EUR
Becsérték: 1 400 000 - 2 200 000 Ft
Estimated price: 4 667 - 7 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A154

111



114

113 � HOFFMANN ELEMÉR (ELMYR DE HORY) (1906-1976)

Utcarészlet
Street Scene

56 × 68,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Elemér Hofman

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 600 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 333 EUR

HOFFMANN ELEMÉR (ELMYR DE HORY)
(Budapest, 1906 – Ibiza, Spanyolország, 1976)

Elymr de Hory álnéven vált az 20. század második felének

egyik legjelentôsebb mûtárgy-hamisítójává.

Kalandos életét több könyv és film feldolgozta,

így Orson Welles 1974-es F for Fake címû dokumentumfilmje.

114 � KÖRMENDI FRIMM ERVIN (1885-1939)

Szajna-part az Eiffel-toronnyal, 1909
Seine Bank with the Eiffel Tower, 1909

55,5 × 42 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Körmendi 09

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- 2. Csoportos kiállítás. Budapest, Mûvészház, 1910. 1. kat. sz.

- A Mûvészház 1909–1914. Modern kiállítások Budapesten.

Magyar Nemzeti Galéria, 2009. március 26. – július 26.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- A Mûvészház 1909–1914. Modern kiállítások Budapesten. Szerk. Gömöry Judit –

Veszprémi Nóra. Budapest, Magyar Nemzeti Galéria, 2009. 36. o. I.12. kat. sz.

K I E S E L B A C H G A L É R I A156
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115

K I E S E L B A C H G A L É R I A158

Márffy Ödön: Vacsorázó társaság, 1930, Budapest Történeti Múzeum – Fôvárosi Képtár

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Márffy Ödön magángyûjteményekben. Budapest, Polgár Galéria, 1998.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- BÁV 61. képaukció katalógusa, 1983 szeptember

- Márffy Ödön magángyûjteményekben. Szerk. Polgár Árpád. Budapest,

Polgár Galéria, 1998. 37. o.

- Rockenbauer Zoltán: Márffy. Életmûkatalógus. Budapest, 2006. 353. o. 4.5.3.5. kat. sz.

115 � MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Délutáni szieszta (Kertben), 1930 körül
Afternoon Rest (In the Garden), c. 1930

79 × 64 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Márffy Ödön

Kikiáltási ár: 2 500 000 Ft / 8 333 EUR
Becsérték: 3 500 000 - 5 500 000 Ft
Estimated price: 11 667 - 18 333 EUR



117

116 � VEDRES MÁRK (1870-1961)

Álló nôi akt
Female Nude Standing

M: 26cm
Bronz | Bronze
Jelezve a talapzaton | Signed on the base Vedres Márk

Kikiáltási ár: 600 000 Ft / 2 000 EUR
Becsérték: 900 000 - 1 400 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 4 667 EUR

117 � GÁBOR JENÔ (1893-1968)

Lóvásár, 1936
Horse Market, 1936

90 × 68,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Gábor J 36

Kikiáltási ár: 1 400 000 Ft / 4 667 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A160
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119 � MÉSZÖLY GÉZA (1844-1887)

Csacsifogat, 1873
Donkey Carriage, 1873

32 × 52,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: MG 873

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 1 800 000 - 2 800 000
Estimated price: 6 000 - 9 333 EUR

119

T A V A S Z I K É P A U K C I Ó 163

118

118 � DÉRY BÉLA (1870-1932)

Marienplatz Münchenben, 1912
Marienplatz in München, 1912

42 × 33 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Déry Béla
Hátoldalon | Reverse: Marienplatz Münchenben Déry Béla München 1912 június

Kikiáltási ár: 400 000 Ft / 1 333 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A162



120

K I E S E L B A C H G A L É R I A164

Vaszary János: Vörös napernyôs nô, 1910 körül,
Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

120 � VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Déli pihenô, 1905
Noon Rest, 1905

100,5 × 75,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra fent | Signed upper left: Vaszary

Kikiáltási ár: 25 000 000 / 83 333 EUR
Becsérték: 35 000 000 - 45 000 000 Ft
Estimated price: 116 667 - 150 000 EUR



122

121 � MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Brüsszeli utcarészlet, 1906 körül
Street Scene in Bruxelles, c. 1906

26 × 36 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Márffy

Kikiáltási ár: 440 000 Ft / 1 467 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 400 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 667 EUR

ÉLETMÛ-JEGYZÉKSZÁM: 4.1.2. SZ.

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Dialogue de Fauves. Hungarian Fauvism (1904–1914).

Brüsszel, Hotel de Ville de Bruxelles,

2010. december 10. – 2011. március 20.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Rockenbauer Zoltán: Márffy. Életmûkatalógus. Budapest,

Makláry Artworks, 2005. 348. o. 4.1.2. kat. sz.

- Dialogue de Fauves. Hungarian Fauvism (1904–1914).

Ed. Ondina Granato. Milano, Silivan Editoriale, 2010. 76. o.

122 � LÉNÁRD IMRE (1889-1918)

Rálátás a tabáni templomokra, 1914
View to the Churches in Tabán, 1914

59,5 × 50 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Lénárd 914
A vakrámán autográf felirat: „Rálátás a tabáni templomokra ...”

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 500 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 667 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Tavaszi kiállítás. Nemzeti Szalon, 1914. május – június.

(129. Rálátás a tabáni templomokra)

K I E S E L B A C H G A L É R I A166
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124 � TÓTH MENYHÉRT (1904-1980)

Malom
Mill

50 × 60 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: TM
©Zsellér Jenô

Kikiáltási ár: 1 000 000 Ft / 3 333 EUR
Becsérték: 1 500 000 - 2 500 000 Ft
Estimated price: 5 000 - 8 333 EUR

124
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123 � BENE GÉZA (1900-1960)

Szentendrei részlet, 1947
Szentendre Scene, 1947

26,5 × 35,5 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra fent | Signed upper left: Bene Géza

Kikiáltási ár: 180 000 Ft / 600 EUR
Becsérték: 350 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 167 - 2 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A168



125

K I E S E L B A C H G A L É R I A170

Molnár C. Pál: Menekülés Egyiptomba, 1932, Nancy Goodman Brinker Collection

125 � MOLNÁR C. PÁL (1894-1981)

Menekülés Egyiptomba
Escape to Egypt

100 × 150 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 4 000 000 / 13 333 EUR
Becsérték: 6 000 000 - 9 000 000 Ft
Estimated price: 20 000 - 30 000 EUR



127 � BERKES ANTAL (1874-1938)

Az Andrássy út napsütésben, 1912
Andrássy Street in Sunshine, 1912

72,5 × 99 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Berkes A 1912

Kikiáltási ár: 600 000 / 2 000 EUR
Becsérték: 900 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 5 000 EUR

127
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126 � ROMEK ÁRPÁD (1883-1960)

Napsütötte virágoskert, 1920-as évek eleje
Sunlit Flower Garden, early 1920’s

48 × 48 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Romek Árpád

Kikiáltási ár: 130 000 / 433 EUR
Becsérték: 250 000 - 400 000 Ft
Estimated price: 833 - 1 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A172



128

K I E S E L B A C H G A L É R I A174

Szônyi István: Zebegényi Dunakanyar, 1930 körül, magángyûjtemény

PROVENIENCIA | PROVENANCE

- Egykor Dr.Lothar Bolz 1903-1986 az NDK egykori (1953-1965)

külügyminiszterének tulajdonában.

128 � SZÔNYI ISTVÁN (1894-1960)

A Duna Zebegénynél, 1932
The Danube by Zebegény, 1932

49,5 × 60,8 cm
Tempera, fa | Tempera on board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szônyi

Kikiáltási ár: 2 200 000 / 7 333 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 5 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 16 667 EUR



130 � GÁBOR JENÔ (1893-1968)

Kompozíció (Éneklôk), 1964
Composition (Singers), 1964

80 × 60 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Gábor J 64

Kikiáltási ár: 360 000 Ft / 1 200 EUR
Becsérték: 500 000 - 750 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 500 EUR

130
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129 � SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Fasor házakkal
Houses with Trees

62 × 47 cm
Vegyestecnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Scheiber

Kikiáltási ár: 400 000 Ft / 1 333 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A176



131

K I E S E L B A C H G A L É R I A178

PROVENIENCIA | PROVENANCE

- Egykor Antoine-Gaëtan Guérinot, majd Guido Conrad von Konradsheim gyûjteményében.

A közel száznegyven éves lappangás után 2008 tavaszán, a svájci Koller Aukciósházban

felbukkant nôi arckép pontos datálását a stíluskritikai érveken túl két fontos tény is

megkönnyíti. A fatábla hátoldalán egy virtuóz vázlatrajz látható, mely Munkácsy 1876-os -

egykor a világhírû Nemes Marcell-gyûjteményben is megfordult - Mûteremrészlet címû

kompozíciójához készült. A Nôi portré bal alsó sarkában olvasható ajánlás már nem csupán

a kép keletkezésének idejéhez visz közelebb, de egy hajdan volt barátság emlékét,

s a mû elsô tulajdonosának személyét is felidézi. A Munkácsy jellegzetes betûivel írt szöveg

Antoine-Gaëtan Guérinot-ra, az 1830-tól 1891-ig élt francia építészre utal, aki nem csupán

számos középület tervezôjeként, de a francia építészegylet alapító elnökeként is hírnevet

szerzett hazájában. Kettejük kapcsolatának emléke egy reprezentatív, kiváló mûvészi

kvalitásokat felvonultató Munkácsy-portré, mely a Musée de Poitiers gyûjteményében

található, s melyen a most vizsgált képen láthatóval azonos szövegû ajánlás és az 1877-es

dátum is olvasható.

Munkácsy érett korszakának legszebb darabjai közé tartoznak azok a szalonképek, melyeket

könnyed témájuk és pompôz megjelenésük miatt a 20. századi magyar mûvészettörténet-

írás sok esetben indokolatlan lenézéssel kezelt. Valójában éppen ezek az 1870-es évek

végén és a következô évtized elején készült zsánerképek mutatnak rá legjobban alkotójuk

virtuóz felületalakító képességére, fedik fel a témán túli, tiszta festôiségben rejlô értékeket.

A most bemutatott kép is elsôsorban ezzel nyûgözi le nézôjét: az ábrázolt forma a lazán

vezetett ecset széles festékpászmáiból épül fel, miközben a szaftosan alakított felület

mögül elôsejlô falemez barnája az egész kompozíciónak puha, meleg alaptónust kölcsönöz.

A felszínt végigpásztázó tekintet élvezettel követi az ecsetet tartó kéz jól artikulálódó

mozgását, a ruha fodrainak kalligrafikusan alakított formáitól a finom tónusátmenetekkel,

lágyan modellált arcig. A megpillantott látvány gyors rögzítésében rejlô frissesség,

a fénnyel telített, a'la prima festés levegôssége dominál Munkácsy Nôi portréján, mely több

mint százharminc év elmúltával is tökéletes állapotban, eredeti színeivel bizonyítja alkotója

mûvészi kvalitásait.

Molnos Péter

Munkácsy Mihály: Reök Ivánné arcképe, 1880-as évek,
Déri Múzeum, Debrecen

Munkácsy Mihály: Antoine-Gaëtan Guérinot portréja,
1877, Musée de Poitiers

A kép hátoldala: Munkácsy Mihály: Vázlat a Mûteremrészlethez, 1876

131 � MUNKÁCSY MIHÁLY (1844-1900)

Fiatal lány fehér fodros blúzban, 1877 körül
Young Girl in a White Pleated Blouse, c. 1877

33,5 × 23,5 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve balra lent | Signed lower left: a mon ami Guérinot M de Munkacsy
Hátoldalon | Reverse: Munkácsy Mihály Mûteremrészlet címû festményének
rajzi vázlata

Kikiáltási ár: 18 000 000 Ft / 60 000 EUR
Becsérték: 27 000 000 - 37 000 000 Ft
Estimated price: 90 000 - 123 333 EUR



133 � VÁLI DEZSÔ (1942-)

Mûterem örvényben - A/12/39, 2012
Studio in Whirlpool - A/12/39, 2012

107,5 × 155,5 cm
Olaj, rétegelt lemez | Oil on fibre-board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Váli D, 12
Hátoldalon | Reverse: A/12/39

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

133
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132 � SCHÉNER MIHÁLY (1923-2009)

Mézeskalács huszár, 1975
Hussar Shape Honey-Cake, 1975

39× 51,5 cm
Olaj, farost | Oil on fibre-board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Schéner 975 I. 3.

Kikiáltási ár: 90 000 Ft / 300 EUR
Becsérték: 180 000 - 280 000 Ft
Estimated price: 600 - 933 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A180



135 � MOLNÁR C. PÁL (1894-1981)

Virágcsendélet, 1976
Still-life of Flowers, 1976

81 × 61 cm
Olaj, falemez | Oil on board
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: MCP

Kikiáltási ár: 320 000 Ft / 1 067 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

135
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134 � ILOSVAI VARGA ISTVÁN (1895-1978)

Naplemente, 1924
Sundown, 1924

49,5 × 35 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Ilosvai Varga I 924

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A182
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136 � UDVARY GÉZA (1872–1932)

Mesekönyv
Story-book

54 × 66,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Udvary Géza

Kikiáltási ár: 260 000 Ft / 867 EUR
Becsérték: 450 000 - 650 000 Ft
Estimated price: 1 500 - 2 167 EUR

137 � SPÁNYIK KORNÉL (1858–1943)

Kalapos szépség, 1897
Beauty with a Hat, 1897

110 × 74 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Spányik C. M. Bpt. 1897

Kikiáltási ár: 3 800 000 Ft / - 12 667 EUR
Becsérték: 4 800 000 - 6 000 000 Ft
Estimated price: 16 000 - 20 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A184
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139 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Két fej (Karakterek)
Two Heads (Characters)

21,5 × 28 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 2 200 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 7 333 EUR

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Markója Csilla: Egy másik Mednyánszky. Tanulmányok.

Budapest, Enigma Könyvek, 2008. I./33. kép

139
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138

138 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Kalapos tót legény
Slovak Lad with Hat

58 × 44 cm
Ceruza, papír | Pencil on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 550 000 Ft / 1 833 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 400 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 667 EUR

PROVENIENCIA | PROVENANCE

- Egykor Czóbel Istvánné Mednyánszky Margit tulajdonában

K I E S E L B A C H G A L É R I A186
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140 � KRIZSÁN JÁNOS (1866–1948)

Parkrészlet háttérben Nagybányával, 1910
Park Scene with Nagybánya in the Background, 1910

82 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Krizsán János NB 910.

Kikiáltási ár: 500 000 Ft / 1 667 EUR
Becsérték: 750 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 500 - 4 000 EUR

141 � BOROMISZA TIBOR (1880–1960)

Debreceni Nagyerdô, 1927
Nagyerdô in Debrecen, 1927

85 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent: rovásírással | Signed lower right: with runic writing
Hátoldalon | Reverse: Boromisza Tibor 1927 Debrecen Nagyerdô

Kikiáltási ár: 1 500 000 Ft / 5 000 EUR
Becsérték: 3 500 000 - 5 500 000 Ft
Estimated price: 11 667 - 18 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A188
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142 � ISMERETLEN FESTÔ

Hegyi beszéd
Serman on the Mount

46 × 76 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 180 000 Ft / 600 EUR
Becsérték: 350 000 - 550 000 Ft
Estimated price: 1 167 - 1 833 EUR

143 � IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867–1940)

Tavasz, 1912 körül
Spring, c. 1912

60,5 × 53 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Grünwald B N.B.

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 6 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A190
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145

144 � BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910–1995)

Különös figurák (Város)
Strange Figures (Town)

100 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra fent | Signed upper left: L Bornemisza

Kikiáltási ár: 550 000 Ft / 1 833 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 6 000 EUR

145 � MOLNÁR C. PÁL (1894–1981)

Madonna Itáliai tájban
Madonna in Italian Landscape

105 × 78 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 1 000 000 Ft / 3 333 EUR
Becsérték: 1 300 000 - 1 900 000 Ft
Estimated price: 4 333 - 6 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A192
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146 � SZENES ÁRPÁD (1897–1985)

Házak, struktúrák, 1967
Houses, Structures, 1967

29,5 × 39 cm
Olaj, papír | Oil on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szenes 1967

Kikiáltási ár: 450 000 Ft / 1 500 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

Szenes Árpád (1897–1985) festômûvész, Budapesten Rippl-Rónai József

magániskolájában tanult és Kassák Lajos tartozott. Párizsban folyatta

tanulmányait, ahol a Montemartre-on a francia avantgárd és az École

de Paris alkotóinak körében tevékenykedett. 1930-ban vette feleségül

a szürrealisták csoportjához tartozó portugál festônôt, Vieira da Silvát.

A világháború évei alatt a brazíliai Rio de Janeiróban éltek, majd

visszaköltöztek Párizsba. Szenes kiállítóként részt vett a II. és III. kasseli

Documentán, a világ számos jelentôs közgyûjteménye ôrzi munkáit.

A lisszaboni székhelyû Fundação Arpad Szenes e Vieira da Silva

1997 óta állandó kiállítással, önálló épületben mutatja be

a mûvészházaspár életmûvét.

147 � VAJDA LAJOS (1908–1941)

Szentendrei utca
Street in Szentendre

31 × 25 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 850 000 Ft / 2 833 EUR
Becsérték: 1 600 000 - 2 500 000 Ft
Estimated price: 5 333 - 8 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A194
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148 � ORSZÁG LILI (1926–1978)

Siratófal, 1967
The Western Wall, 1967

35 × 23 cm
Olaj, papír | Oil on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Ország Lili 1967

Kikiáltási ár: 360 000 Ft / 1 200 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

149 � GYARMATHY TIHAMÉR (1915–2005)

Kék-sárga kompozíció
Blue-Yellow Composition

57 × 39 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Gyarmathy Tihamér

Kikiáltási ár: 240 000 Ft / 800 EUR
Becsérték: 400 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 333 - 2 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A196
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151 � KÁDÁR BÉLA (1877–1956)

Ülô akt (Város)
Nude Sitting (Town)

27 × 35 cm
Tempera, papír | Tempera on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Kádár Béla

Kikiáltási ár: 800 000 Ft / - 2 667 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 600 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 333 EUR

151
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150 � KÁDÁR BÉLA (1877–1956)

Kisvárosi délután
Afternoon in the Town

36 × 22 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Kádár Béla

Kikiáltási ár: 160 000 Ft / 533 EUR
Becsérték: 300 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 000 - 2 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A198



153 � SZÔNYI ISTVÁN (1894–1960)

Itatás a zebegényi Dunánál, 1935
Watering by the Danube, 1935

60 × 80 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szônyi I. 1935

Kikiáltási ár: 2 200 000 Ft / 7 333 EUR
Becsérték: 3 500 000 - 6 000 000 Ft
Estimated price: 11 667 - 20 000 EUR

153
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152 � KLÉH JÁNOS (1881–1919)

Izgalmas olvasmány, 1903
Exciting Story, 1903

100 × 125 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Kléh János. 1903

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A200



155 � KMETTY JÁNOS (1889–1975)

Nagybánya, 1920-as évek eleje
Nagybánya, early 1920’s

60,5 × 80,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Kmetty

Kikiáltási ár: 1 800 000 Ft / 6 000 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 6 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 20 000 EUR

155
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154

154 � VAJDA LAJOS (1908–1941)

Házsor fák között, 1925
Row of Houses Among Trees, 1925

32 × 26,3 cm
Szén, papír | Charcoal on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: Vajda 1925 júl

Kikiáltási ár: 350 000 Ft / 1 167 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A202



157 � BARCSAY JENÔ (1900–1988)

Anya és fia
Mother and Her Son

100 × 90 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Barcsay

Kikiáltási ár: 800 000 Ft / 2 667 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 600 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 5 333 EUR

157
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156 � RUDNAY GYULA (1878–1957)

Távolba nézô
Watching Towards the Distance

80 × 57,5 cm
Olaj, vászon kartonon | Oil, canvas on cardboard
Jelezve balra lent | Signed lower left: Rudnay

Kikiáltási ár: 380 000 Ft / 1 267 EUR
Becsérték: 500 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A204



159 � KMETTY JÁNOS (1889–1975)

Szentendrei tornácon
Veranda in Szentendre

57 × 67 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Kmetty

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 1 600 000 - 2 800 000 Ft
Estimated price: 5 333 - 9 333 EUR

159
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158

158 � KÁDÁR BÉLA (1877–1956)

Kék ruhás nô ablak elôtt (Szobában)
Woman with Blue Dress in Front of the Window (In the Room)

50 × 59 cm
Tempera, papír | Tempera on paper
Jeleze balra lent | Signed lower left: Kádár Béla

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 1 800 000 - 2 800 000 Ft
Estimated price: 6 000 - 9 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A206



161

160 � KOLOZSVÁRY LAJOS (1871–1937)

Hajómodell-építôk
Building a Ship Model

47 × 101,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Kolozsváry

Kikiáltási ár: 280 000 Ft / 933 EUR
Becsérték: 450 000 - 600 000 Ft
Estimated price: 1 500 - 2 000 EUR

161 � EDUARD WUGER (1830–1880)

Csendélet
Still-life

110 × 90 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: E. WUGER

Kikiáltási ár: 850 000 Ft / 2 833 EUR
Becsérték: 1 400 000 - 2 000 000 Ft
Estimated price: 4 667 - 6 667 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A208

160



162

K I E S E L B A C H G A L É R I A210

Batthyány Gyula: Karnevál, 1934 körül (lappang)

A misztikummal, egzotikummal átitatott kelet izgalmakkal teli világa évtizedeken át

foglalkoztatta Batthyány Gyula mûvészi fantáziáját. Kiállított mûveinek listáját

áttanulmányozva láthatjuk, hogy már elsô gyûjteményes tárlatán, az 1914-es Ernst

Múzeumbeli bemutatkozáson is számos ilyen tárgyú mûvel jelentkezett. A most felbukkant

alkotás - stiláris jegyei alapján - közel két évtizeddel késôbb született, s feltehetôen

1933-ban került közönség elé az Ernst Múzeum májusi kiállításán. A tárlat szinte teljes

anyaga Batthyány korábbi, nyolc hetes Földközi tengeri motívumgyûjtô körútjához kötôdik:

a képcímek alapján rekonstruálható utazás többek között Egyiptom, Görögország, Ciprus,

Szíria és Libanon inspiráló tájait érintette. „Életem legszebb emléke egy középtengeri

utazás. - Emlékezett vissza Batthyány Gyula közel két évtized távolából. - Nyolc hétig

utaztam egy olasz kereskedelmi hajón, mint magányos utas. A Baedeker által csillaggal

nem jelzett helyeken jártunk, Ciprus szigetén, Kis-Ázsia és Szíria másodrangú kikötôiben

és sokszor ég és tenger között... A levantei kikötôk csôcseléke közé elvegyülve – boldog

voltam.”

Batthyány határtalan mûvészi fantáziája és túlérett dekoratív érzéke kitûnô vizuális

alapanyagot talált a „mesés” kelet egzotikus tájaiban, meglepô karaktereiben és

tárgykultúrájában. A most elôkerült festmény is fényes bizonyítékát adja, milyen nagy

élvezettel merült el a különleges ruhák és pompás kelmék szín- és formavilágában,

miközben a puhán omló drapériatömegek ábrázolásakor, a végtelenül zsúfolt

csoportfûzésben maradéktalanul érvényesülhet barokkosan buja vonal- és felületkezelése,

a képsíkot tobzódva elborító, gáttalan díszítô hajlama.

Molnos Péter

162 � BATTHYÁNY GYULA (1887–1959)

Keleti bazár, 1933 körül
Eastern Bazaar, c. 1933

70 × 100 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Batthyány

Kikiáltási ár: 3 000 000 Ft / 10 000 EUR
Becsérték: 5 000 000 - 8 000 000 Ft
Estimated price: 16 667 - 26 667 EUR



164 � BERÉNY RÓBERT (1887–1953)

Domboldal kecskékkel
Hill-side with Goats

76,5 × 102 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Berény

Kikiáltási ár: 1 600 000 Ft / 5 333 EUR
Becsérték: 2 600 000 - 3 600 000 Ft
Estimated price: 8 667 - 12 000 EUR

164
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163

163 � SZÔNYI ISTVÁN (1894–1960)

Zsuzsika az ajtóban
Zsuzsika by the Door

30 × 20,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Szônyi

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 900 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 5 333 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A212



166 � KÁDÁR GÉZA (1878–1952)

Olvasó lány, 1913
Girl Reading, 1913

76 × 55 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Kádár Géza 13

Kikiáltási ár: 650 000 Ft / 2 167 EUR
Becsérték: 800 000 - 1 400 000 Ft
Estimated price: 2 667 - 4 667 EUR

166
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165

165 � ANDORKÓ GYULA (JULIUS) (1883–1909)

Merengô, 1907
Day-Dreamer, 1907

79,5 × 59,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Andorko 07
Hátoldalon | Reverse: Nizzai Société des Beaux-Arts kiállítási cédulája

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A214



168 � SCHEIBER HUGÓ (1873–1950)

Parkban padon olvasók
Reading in the Park

43 × 59 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelezve jobbra lent: | Signed lower right: Scheiber H.

Kikiáltási ár: 600 000 Ft / 2 000 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 2 000 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 6 666 EUR

168
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167

167 � KORDA VINCE (1897–1979)

Vasúti híd Párizsban, 1927
Railway Bridge in Paris, 1927

71,5 × 89 cm
Olaj, vászon, kartonon | Oil, canvas on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: V. Korda 27
Hátoldalon | Reverse: párizsi kiállítási cédula a kép adataival

Kikiáltási ár: 280 000 Ft / 933 EUR
Becsérték: 550 000 - 850 000 Ft
Estimated price: 1 833 - 2 833 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A216



170 � LAKNER LÁSZLÓ (1936–)

Zen-Trommel, 1996
Zen-Trommel, 1996

84 × 57 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Lakner 1996
Jelezve hátoldalon | Signed on the reverse: Zen-Trommel/Lakner 1996

Kikiáltási ár: 340 000 Ft / 1 333 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

170
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169

169 � MANFRED JÜRSCHIK (FULPMES, AUSZTRIA, 1938–)

Kompozíció, 1992
Composition, 1992

89,5 × 60 cm
Vegyestechnika, paprafa, vászon | Mixed technique, cork on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Juri 92

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 700 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 5 667 EUR

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Juri. Manfred Jürschik. Katalog. Wien. 49.

IRODALOM | BIBLIOGRAPHY

- Juri. Manfred Jürschik. Katalog. Wien.
- Juri. Manfred Jürschik. Kataloggestaltung: Barbara Wittman. Wien.

K I E S E L B A C H G A L É R I A218



173 � JOSEPH MÖSSMER (1780–1845)

Folyóparti táj
Landscape by the River

72 × 93 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 3 000 - 5 667 EUR

173
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172

172 � GYÖRGYI GIERGL ALAJOS (1821–1863)

Férfi portré, 1854
Male Portrait, 1854

113 × 90 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Giergl A Budán 854

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

171 � GYÖRGYI GIERGL ALAJOS (1821–1863)

Nôi portré, 1856
Female Portrait, 1856

113 × 90 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Giergl 856

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

171



175 � NAGY VILMOS (1874–1953)

Pihenô hölgy
Lady Resting

71 × 65 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Nagy Vilmos

Kikiáltási ár: 180 000 Ft / 600 EUR
Becsérték: 350 000 - 550 000 Ft
Estimated price: 1 167 - 1 833 EUR

175
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174

174 � MUZSINSZKI NAGY ENDRE (1886–1975)

Blaha Lujza tér a Nemzeti Színházzal
Blaha Lujza Square with the National Theatre

26 × 32,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Muzsinszky Nagy E.

Kikiáltási ár: 80 000 Ft / 267 EUR
Becsérték: 150 000 - 300 000 Ft
Estimated price: 500 - 1 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A222



177

176 � VAJDA LAJOS (1908–1941)

Két ablak és alma késsel, 1936
Two Windows and an Apple with Knife, 1936

45,4 × 31,2 cm
Ceruza, papír | Pencil on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 600 000 Ft / 2 000 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 600 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 5 333 EUR

177 � VAJDA LAJOS (1908–1941)

Hajfonatos, 1939
Composition with Braided Hair, 1939

93 × 62 cm
Pasztell, papír | Pastel on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 2 500 000 Ft / 8 333 EUR
Becsérték: 5 000 000 - 10 000 000 Ft
Estimated price: 16 667 - 33 333 EUR

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- Vajda Lajos emlékkiállítása, Városi Mûvelôdési Központ, Zalaegerszeg, 1983.

- Vajda Lajos (1908-1941) kiállítása. Budapest, Magyar Nemzeti Galéria, 2008-2009.

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Mándy Stefánia: Vajda Lajos. Budapest, 1983. Kat. sz. 1939/50. 232. o.

K I E S E L B A C H G A L É R I A224
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179 � BERÉNY RÓBERT (1887–1953)

Sétáló szerelmesek (Zebegény)
Lovers Walking (Zebegény)

66 × 81 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Berény

Kikiáltási ár: 1 000 000 Ft / 3 333 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimated price: 6 667 - 10 000 EUR

179
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178

178 � VÖRÖS GÉZA (1897–1957)

Falusi táj, 1943
Village Landscape, 1943

54 × 64,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Vörös Géza 43

Kikiáltási ár: 280 000 Ft / 933 EUR
Becsérték: 500 000 - 750 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 500 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A226



181 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Kastély (Beckó)
Castle (Beckó)

26 × 35 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Mednyánszky

Kikiáltási ár: 1 200 000 Ft / 4 000 EUR
Becsérték: 2 500 000 - 3 500 000 Ft
Estimated price: 8 333 - 11 667 EUR

181
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180

180 � MUZSINSZKI NAGY ENDRE (1886–1975)

Kálvin tér
Kálvin Square

25 × 32,5 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Muzsinszky Nagy

Kikiáltási ár: 80 000 Ft / 267 EUR
Becsérték: 150 000 - 300 000 Ft
Estimated price: 500 - 1 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A228



183

182 � TÓTH MENYHÉRT (1904–1980)

Madárijesztô
Scarecrow

35 × 50 cm
Olaj, papír | Oil on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: TM
©Zsellér Jenô

Kikiáltási ár: 350 000 Ft / 1 167 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 3 333 EUR

183 � GYARMATHY TIHAMÉR (1915–2005)

Centrikus és paralell, 1977
Central and Parallel, 1977

31,5 × 27 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Gyarmathy 977

Kikiáltási ár: 750 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 400 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 667 - 6 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A230
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187 � MEDVECZKY JENÔ (1902–1969)

Kodolányi János felesége (Csôszi Matild ),1924
János Kodolányi’s Wife (Matild Csôszi), 1924

85 × 69 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra fent | Signed upper right: Medveczky

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 500 000 - 700 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 333 EUR

IRODALOM | BIBLIOGRAPHY

- Élet és Irodalom, 1963. augusztus 10.

186 � SZADAY LAJOS

Szerelem, 1930 körül
Love, c. 1930

63 × 71 cm
Olaj, karton | Oil on cardboard
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 250 000 Ft / 833 EUR
Becsérték: 500 000 - 800 000 Ft
Estimated price: 1 667 - 2 667 EUR

187

186
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185

185 � JÁNDI DÁVID (1893–1944)

Anya gyermekével, 1923
Mother with Child, 1923

35 × 28 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra fent | Signed upper left: Jándi 923

Kikiáltási ár: 240 000 Ft / 800 EUR
Becsérték: 450 000 - 650 000 Ft
Estimated price: 1 500 - 2 167 EUR

184 � ISMERETLEN MAGYAR FESTÔ

Akt
Nude

80 × 100 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 800 000 Ft / 2 667 EUR
Becsérték: 1 200 000 - 1 800 000 Ft
Estimated price: 4 000 - 6 000 EUR

184
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K I E S E L B A C H G A L É R I A234

Egry József: Aranykapu, 1943-1944, Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

KIÁLLÍTVA | EXHIBITED

- A KUT kiállítása. Budapest, Nemzeti Szalon, 1941. november – december.

188 � EGRY JÓZSEF (1883–1951)

Derül (Badacsony), 1941
Brighting (Badacsony), 1941

70 × 100 cm
Olajpasztell, papír | Oilpastel on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Egry József 941 Badacsony
Hátoldalon | Reverse: autográf felirat: „Egry József Derül olajpasztell 1200 P.”
valamint a Nemzeti Szalon 1941-es KUT kiállítás cédulája

Kikiáltási ár: 6 000 000 Ft / 20 000 EUR
Becsérték: 12 000 000 - 22 000 000 Ft
Estimated price: 40 000 - 73 333 EUR



190 � RÉTH ALFRÉD (1884–1966)

Aktok erdôben, 1910-es évek
Nudes in the Forest, 1910’s

73 × 54,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: A Reth

Kikiáltási ár: 2 200 000 Ft / 7 333 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 6 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 20 000 EUR

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Cserba-Kopeczky-Makláry-Passuth: Alfred Reth. A kubizmustól az absztraktcióig
Bp. 2003. 112.o.

190
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189

189 � SHAKIROV SEBESTYÉN (1892–1966)

Nagybányai táj
Nagybánya Landscape

68 × 55,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Shakirov

Kikiáltási ár: 120 000 Ft / 400 EUR
Becsérték: 250 000 - 450 000 Ft
Estimated price: 833 - 1 500 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A236
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193 � MOLNÁR C. PÁL (1894–1981)

Látomás
Vision

35 × 55 cm
Olaj, farost | Oil on fibre-board
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 320 000 Ft / 1 067 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

194 � SCHÖNBERGER ARMAND (1885–1974)

Önarckép
Self-Portrait

10 × 11,5 cm
Vegyestechnika, papír | Mixed technique on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 60 000 Ft / 200 EUR
Becsérték: 120 000 - 200 000 Ft
Estimated price: 400 - 667 EUR

194

193
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192

191 � MOLNÁR C. PÁL (1894–1981)

Menekülés Egyiptomba
Escape to Egypt

40 × 50 cm
Olaj, fa | Oil on board
Jelezve balra lent | Signed lower left: MCP

Kikiáltási ár: 320 000 Ft / 1 067 EUR
Becsérték: 600 000 - 900 000 Ft
Estimated price: 2 000 - 3 000 EUR

192 � RUDNAY GYULA (1878–1957)

Szabadban
In the Open-air

43 × 53 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Rudnay

Kikiáltási ár: 300 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 450 000 - 700 000 Ft
Estimated price: 1 500 - 2 333 EUR

191



195 � BÁLINT ENDRE (1914–1986)

195/1. Szobában alvó
195/1. Sleeping in the Room

22 × 14 cm
Tus, toll, papír | Indian ink, pen on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

195/2. Szekér alatt fekvô
195/2. Lying under the Cart

22 × 14 cm
Tus, toll, papír | Indian ink, pen on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

195/3. Rituális fürdô
195/3. Ritual Bath

22 × 14 cm
Tus, toll, papír | Indian ink, pen on paper
Jelezve balra lent | Signed lower left: M:1/1 fekete

195/4. Lakoma
195/4. Feast

22 × 14 cm
Tus, toll, papír | Indian ink, pen on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

195/5. Lovaskordé
195/5. Horse-Cart

22 × 14 cm
Tus, toll, papír | Indian ink, pen on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

195/6. Jehupec és Borberik
195/6. Jehupec and Borberik

22 × 14 cm
Tus, toll, papír | Indian ink, pen on paper
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 420 000 Ft / 1 400 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 200 000 Ft
Estimated price: 2 333 - 4 000 EUR

196 � SCHEIBER HUGÓ (1873–1950)

Önarckép
Self-Portrait

66 × 50 cm
Vegyes technika, papír | Mixed technique on paper
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Scheiber H

Kikiáltási ár: 700 000 Ft / 2 333 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimated price: 3 333 - 5 000 EUR

K I E S E L B A C H G A L É R I A240
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K I E S E L B A C H G A L É R I A242

Csók István: Kilátás a rózsák közül, 1918, magángyûjtemény

197 � CSÓK ISTVÁN (1865–1961)

Virágcsendélet, 1917
Still-life of Flowers, 1917

84 × 94 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Csók I, Bp. 1917

Kikiáltási ár: 4 500 000 Ft / 15 000 EUR
Becsérték: 6 000 000 - 9 000 000 Ft
Estimated price: 20 000 - 30 000 EUR
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Bernáth Aurél: A festô rózsaszín szobában (Hotelszoba), 1930,
magántulajdon

Ámos Imre: Asszonyok a forrásnál, 1935, Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

IRODALOM | BIBLIOGRAPHY

- Haulisch Lenke: Ámos. Budapest, 1966.

- Passuth Krisztina: Ámos Imre szimbólumrendszere. In.: Ars Hungarica, 1975/1. 65-91. l.

- Petényi Katalin: Ámos Imre. Budapest, 1982.

- Kôbányai János: Az apokalipszis képköltôje Ámos Imre. Budapest, 2005.

- Ámos Imre: Napló, versek, levelezôlapok, vázlatkönyvek. Közreadja: Egri Mária.

Budapest, 2003.

A KÉPBE REJTETT VILÁGKÉP

Az eredetileg Ungár Imre néven anyakönyvezett Ámos mûvészetében hasonló szerepet

játszott szülôárosa, Nagykálló, a magyar zsidóság egyik kultikus települése, mint Chagall

életében az oroszországi Vitebsk. Mindkettôjük gyermekéveit átszôtte a haszid hitvilág

embercentrikus világképe, a szeretet kultuszát a merev dogmák elé helyezô életszemlélet.

Ez a panteisztikus jellegû hitvallás a világ minden apró jelenségében, minden élôlényében

az isteni jelenlét szentségét tisztelte, átlelkesítve az emberi létezés minden pillanatát.

A sajátos, szemlélôdô magatartás, a jelen mulandóságából kilépô, a transzcendenciával

kapcsolatot teremtô, elrévedô attitûd a mindennapok természetes állapotává vált.

Ez az idôn túli, a múltat, a jelent és a jövôt összeolvasztó pszichés állapot teremti meg

Ámos legtöbb képének nyugodt, mozdulatlan, lírai hangulatát, s ez áramlik a most

bemutatott alkotásból is.

„A TÁRGYAKNAK KÜLÖN ÉLETE VAN”

Ámos a harmincas évek közepére fejlesztette ki azt a festôi nyelvet, mely tökéletes

összhangba került a fent jellemzett gondolati tartalommal, sajátos, lírai világszemléletével.

A most bemutatott kép e harmónia egyik legszebb példája. A szûkre határolt, emberléptékû

tér, a lágyan hajló vonalak, a nagy foltok nyugodt és mégis dekoratív ritmusa, az egymásra

felelô színek és formarészletek, a mindent összefogó, gyöngyházfényû alaptónus

mind-mind a szelíd, melankóliával telített hangulat aláfestôje. Ámos munkamódszerére

egy 1935 decemberében írt naplóbejegyzése világít rá: „Pár napig otthon voltam

a szülôvárosomban, s ahogy elnéztem a régi bútorokat, nagyapám könyvszekrényét,

pipatartóját, a régi gyertyatartókat, tükröket, mind egy-egy képet indított meg bennem. (…)

A tárgyaknak külön élete van. Egyiket-másikat egészen sajátos légkör veszi körül, amihez

társulnak bizonyos emlékeim. Ezeknek az emlékképeknek a kivetítése érdekel újabban.

Asszociatív expresszionizmusnak nevezem magamban ezt a törekvést.

Szerintem ma már nem lehet másképpen újat adni, csak úgy, ha az ember legôszintébben

adja vissza a lelkében élô képeket.” „Olyan érzelmeknek a kivetítésére törekszem – írja

naplójában egy másik helyen – amelyek csak az enyémek és mégis mindenkié.

Nem lefesteni akarok valamit, hanem a tárggyal, figurával asszociált emlékképek

összességét belesûríteni egy képfelületbe úgy, hogy a lelki tartalom legyen a plusz,

ami az általános követelményeken kívül (szerkesztés, komponálás, szín) megkülönbözteti

minden más képtôl. Bizonyos spirituális jelleget szeretnék belevinni minden dolgomba.”

ÓRA ÉS HOLDVIOLA

A spalettás ablak mögött feltûnô, fejére kendôt borító, lehunyt szemû nôalak környezete

telítôdik a szimbólumerejû tárgyakkal: közülük a függöny, az óra és a mögötte feltûnô

holdviola - melynek népies, beszélô neve a júdáspénz – mind az idô múlásával,

az emlékekkel, a világok közti átmenettel kapcsolatosak. Ámos minden bizonnyal

különleges, messze vezetô asszociációkat keltô tulajdonsága miatt emelte e virágot

a kompozícióba: a dallamos nevû holdviola kettôs szépségû növény, mely tavasszal

hatalmas, rendkívül dekoratív, élénk lila virágot hoz, ôsszel viszont termésének ezüstszínû,

pénz alakú középlemeze révén a szépség szerényebb, csendesebb hangján szólal meg.

A szürreális hangulat megteremtésében nem csupán a sokértelmû motívumok,

de a megfestés mikéntje is fontos szerepet játszik: a festmény faktúrája, a finoman

megmozgatott felület, a lágy földszínekbôl, kibillentett szürkékbôl összeálló kolorit,

a szaggatott ecsetvonások formát lazító együttese remegô fátyolként borul a kompozícióra,

eloldja a látványvilág múlandó káprázatától.

FELFEDEZÉS ELÔTT

Bonnard kifinomult tér- és színritmusai, Rippl-Rónai korai korszakának redukált festôi

világa, az érett Derkovits koloritja, Bernáth és Berény képeinek férfias lírája távoli

inspirációként felismerhetô képünkön, de mindez - egységbe olvadva Ámos pszichologizáló,

a lelki tartalmakat érzékenyen felerôsítô alkotói habitusával – tökéletesen egyedi,

rögtön felismerhetô alkotói nyelvvé áll össze.

Ámos Imre mûvészete a 20. századi magyar festészet azon fejezetei közé tartozik,

melyek még felfedezés elôtt állnak: neve, néhány mûve ugyan jól ismert a mûértôk elôtt,

de valódi értéke, alkotásainak kivételes szépsége még nem kapta meg a kvalitás alapján

kijáró megbecsülést. A harmincas évek közepén készített mûvei a delikát festôiség,

a színek költôi kezelésének és a mély gondolati tartalmakat felvillantó szimbolikus

látásmódnak magával ragadó keverékei.

Molnos Péter

198 � ÁMOS IMRE (1907–1944)

Gondolkodó, 1935
Thinking, 1935

81 × 68 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve balra lent | Signed lower left: Ámos I 1935

Kikiáltási ár: 6 000 000 Ft / 20 000 EUR
Becsérték: 9 000 000 - 15 000 000 Ft
Estimated price: 30 000 - 50 000 EUR
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“A kubizmus teljesen leigázott, s én évekig éltem bûvkörében. Ez az irány, melyet nálunk

kevesen értékelnek, és még kevesebben szeretnek, korszakos jelentôségû. Mestereinek

körülbelül ugyanaz vagy ahhoz hasonló szerep jutott, mint a reneszánszot megelôzô,

helyesebben elindító Masaciónak, Castagnónak, Ucellónak. Mint azok, úgy ôk is egy új

világkép ábrázolási szisztémájára jöttek rá kísérletezéseik közt.” Dési Huber István

szavainak, a belôlük kiolvasható elragadtatásnak tökéletes képi illusztrációja a Csendélet

Bauhaus-könyvvel címû festmény. A kép valójában egy hommage, a fiatal magyar festô

tiszteletadása a kubizmus és egyik legnépszerû korabeli mestere, Juan Gris elôtt.

Nem pusztán a formai elemek, a szigorú következetességgel szerkesztett kompozíció,

a vonalak és síkok geometrikus rendje, az alapvetô térformák alkalmazása valamint

a modern tipográfia kompozícióba illesztése támasztja alá ezt a teóriát: erre utal a nagy

körültekintéssel kiválasztott, “beszélô” csendéleti elemek alkalmazása is.

A Junge Kunst könyvsorozatának 55. kötete, a legendás mûgyûjtô és mûkereskedô,

Daniel-Henry Kahnweiler által írt Juan Gris monográfia mellett nyilván a Bauhaus Bücher

13. része, a Kubismus sem véletlenül került a képre. (Mindkét kötet feltûnik a Szombathelyi

Képtár egyik 1930-as Dési-Huber képén is.)

Bár a mû kétség kívül elsôsorban Juan Gris, valamint a purizmus két képviselôje,

Ozenfant és Le Corbusier alkotásaival mutat szoros stiláris rokonságot, mégis az irányzat

keleti gyökereire is felhívja a figyelmet. Dési Huber egy orosz népviseletbe öltöztetett

fabábut emelt a kompozíció centrumába: ez a feltûnô gesztus – mely minden bizonnyal

ideológiai elkötelezettségére is utal – annak képi kifejezése, milyen erôs impulzusokat adott

az orosz avantgárd a nyugat konstruktivista irányzatainak.

Ritka szerencse, hogy a kép korabeli, a mûvész által készített, puritán szerkezetességet

sugárzó kerete is fennmaradt, s hogy a mai installálás láttatja, sôt kiemeli ezt az eredeti

alkotói gesztust.

Molnos Péter

199 � DÉSI HUBER ISTVÁN (1895–1944)

Csendélet Bauhaus-könyvvel, 1930 körül
Still-Life with Bauhaus Book, c. 1930

48 × 37 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelzés nélkül | Unsigned

Kikiáltási ár: 5 500 000 Ft / 18 333 EUR
Becsérték: 10 000 000 - 15 000 000 Ft
Estimated price: 33 333 - 50 000 EUR

Dési Huber István sakkozik,
Bortnyik Sándor felvétele, 1930 körül

Juan Gris: Pipa és újságok, 1915,
National Gallery of Art, Washington DC

Amédée Ozenfant: Gitár és üvegek, 1920
Peggy Guggenheim Collection
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Koloman Moser: Gesztenyefa-virágzás,1915 körül, Leopold Museum, Bécs

Mednyánszky László: Cserenyevirág, 1870 körül, Slovenská Narodná
Galeria, Pozsony

REPRODUKÁLVA | REPRODUCED

- Modern Magyar Festészet 1894 – 1919. Szerk. Kieselbach Tamás.

Budapest, Kieselbach Galéria, 2003. 347. o. 470. kat. sz.

200 � MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852–1919)

Gesztenyevirágok
Chestnut Flowers

28,5 × 33,5 cm
Olaj, vászon | Oil on canvas
Jelezve jobbra lent | Signed lower right: Mednyánszky

Kikiáltási ár: 1 600 000 Ft / 5 333 EUR
Becsérték: 3 000 000 - 5 000 000 Ft
Estimated price: 10 000 - 16 667 EUR
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1936-ban egy ifjú tehetség robbant be a magyar
művészeti életbe. Az Aba-Novák Vilmos magániskolájá-
ból érkező Duray Tibor (1912–1988) rövid idő alatt
elnyert mindent, ami egy fiatal, pályakezdő festő
számára a fényes karrier ígé re tét jelentheti:
a legrangosabb művésztársaság díját, a kritikusok
egyöntetű elismerését, sőt az állami kultúrpolitika
kegyeit is – megkapta a szinte minden pályatársa által
vágyott római ösztöndíjat. A háború tragédiája ugyan
mély, képein is jól érzékelhető sebeket ütött lelki
világán, de nem siklatta ki pályáját.
Kezdetben az 1945 után felálló új hatalom is
méltányolta tehetségét: az átmenet éveiben Párizsba
küldték közel két éves tanulmányútra. A végzetes törés
1950-ben következett, mikor a szabadság üdítő leve-
gője már végleg elpárolgott az országból, s a művészek
számára szovjet mintára kötelezően követendő irányt
szabott a mindent maga alá gyűrő politika.

A Párizs pezsgő közegéből hazatérő Duray
számára mindez sokkoló élmény volt,
s az elkerülhetetlen lelki válság évtizedekig, sőt talán
egészen 1988-as haláláig rányomta bélyegét
művészi munkásságára is.

A megjelenés előtt álló 408 oldalas kötet szerző je,
Molnos Péter nem csupán Duray pályájának ismerteté-
sére, a művész emberi kapcsolatainak, baráti és
szakmai kötelékeinek bemutatására törekedett, de
érzékletesen, több mint 100 korabeli fénykép
és dokumentum közlésével a tágabb környezetet,
a drámai eseményekben gazdag, 1945 utáni magyar
történelem kulcsmomentumait is felidézi.
Könyve nem „csupán” művészettörténet: a bemutatott,
közel 1000 műlakotás mögül alkotójuk emberi
karaktere, re ményekkel és csalódásokkal tűzdelt sorsa
és nem utolsó sorban a 20. századi Magyarország
jellempróbáló története is kibontakozik.
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